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elcsukló hangon, tisztító könnyek kíséretében. Örülj, hogy 
vigyáztál rá, hogy még most is fontos neked. Örülj, hogy van 
mit visszaadnod. Örülj, hogy értékesnek minősíted. Hiszen az 
ajándék attól ajándék, hogy értékes neked is, Istennek is egy-
képpen. Hogyha kétségeid lennének efelől, bátran tekints fel 
egy másik hegyre: neve GOLGOTA. „Isten gondoskodott 
egészen elégő áldozatról”. És te? Vajon hol tudsz szabadab-
ban és tisztábban áldozattá válni, ha nem magad életútjának 
kálvária-pillanatában. Itt már nincsenek Pilátusok és Kaifá-
sok, Annások és fariezusok, sem vérszagtól megrészegült 
arcnélküli tömeg. Ketten vagytok. – Ne félj! Az Áldozat az 
egyik és te. Hogy te is áldozattá legyél, mondj igent. Laziosi 
Szent Peregrin nem félt, csak szeretett. Meggyógyult, gyógyít 
ma is, a legfőbb Orvos által! Ugye engeded! 
 

„Veszítsd el életedet és megmented azt! 
  Vesd alá magad a halálnak, 

 törekvéseid és kedvenc vágyaid halálának, 
  minden áldott nap, 
  és egész tested halálának legvégén: 
  vesd alá magad lényed minden rostjával 
  és örök életet fogsz találni. 
  Ne tarts semmit vissza! 
  Semmi sem lesz igazán a tiéd, 
  amit el nem ajándékoztál! 
  Semmi sem fog feltámadni a halálból, 
  ami meg nem halt benned. 
  Sose magad keresd, Krisztust keresd! 
  Meg fogod Őt találni 
  s Vele együtt mindent ráadásul!” 

    (Egy angol katolikus naplójából)   
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  Epilógus 
 

„Gyermekem! Isten majd gondoskodik magának egészen el-
égő áldozatról!” (Gen 22,8). Mormogta maga elé Ábrahám, 
amikor Kr.e. 1830 körül ballagott egyszülött fiával, Izsákkal 
fel a hegyre, Móriah földjének hegyére. Anélkül mondta ki e 
súlyos szavakat, hogy végiggondolta volna értelmét. Nem 
volt rá ereje. Fáradt, kedvetlen és elcsigázott volt. Úgy tűnt, 
Isten azt veszi el tőle, ami a legdrágább kincse: egyetlen 
gyermekét. Isten azonban úgy vesz el, hogy ad. Ott és akkor, 
a Móriah hegyén Ábrahámnak jövőt adott az Isten. Tántorít-
hatatlan és megingathatatlan hitének lett a jutalma az áldás, a 
végső örök időkre szóló ígéret. 
Te, kedves Olvasó! ki hosszabb vagy rövidebb ideje, megbé-
kélten vagy háborogva viseled embervoltod kikerülhetetlen 
állapotát, a betegséget és fájdalmat…Nos, te is nem ezt dado-
god szinte félig öntudatlanul: Isten majd gondoskodik. Ábra-
hám egy szarvánál a bozótban fennakadt kost talált áldozat-
képpen (Gen 22,13). Te az egyetlen és hibátlan, tiszta és 
szeplőtelen Bárányunkat találod fel. Önmagadban találod fel 
Őt. Akár betegágyadon rostokolsz, akár egykedvűen éled 
öregséged egyre csendesülő és hazafelé tartó óráit. Úgy köze-
ledsz Hozzá, hogy már veled van. Ábrahám nem lázongott, 
nem dühöngött még csak nem is vitatkozott. Tette a dolgát. 
Ajándékba kapta életét, ajándékba szeretteit, köztük a legbe-
csesebbet. Úgy érzed elvette vagy hamarosan elveheti tőled is 
az Élet Ura a te „Izsákodat”? – Rugdalózol, vadóc módjára 
ágálsz? – Ne tedd! Ajándékba kaptad, amit most kérnek tő-
led. Nem önzően és kisajátításra, hanem vissza és örökre. 
Mert eljött közénk, nekünk a magunk Móriah hegyén is, bár-
hol élve is ebben a világban…”életünk legyen és bőségben 
legyen” (Jn 10,10). Add vissza, folyamatosan és alázattal. El-
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Gyurkovics Tibor: Istenem 
 
Ölelj meg engem Istenem               A füvön így rohantam, 
már fel akarom adni                         az erdőn így szaladtam, 
az örök ellenállást már                     kapkodtam lábam, ám de 
meg akarok halni.                             a hitet megtartottam. 
 
Köszvényben és közönyben             Valahol megállni, 
nagyon sokáig éltem                         valahol meg kell halni, 
bódító tisztességben                          valami könnyű réten 
és tarkószenvedésben.                       Akarok elfakadni.                                        
 
Vadász vadásznak vadra                   Nem félek a haláltól.   
figyelő úr-cselédje                            Megállok vele szemben. 
voltam, miközben kaptak                 De amikor lesújt rám 
engem is puskavégre.                       Isten, ölelj meg engem. 
 
 
 

Kerekes Károly: Isten tenyerén 
 
Életem ott van Isten tenyerén! 
azért nem félek én. 
Bármi fáj nékem, mosolyog a szemem, 
száz jajszó között is bízom vakon, 
hitem fel nem adom. 
Rám törhet vadul ezer baj, veszély, 
Isten így szól: ne félj! 
Miért is? mitől is félhetnék én 
az Isten tenyerén? 
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IDÉN 770 éve, hogy 1233-ban hét firenzei polgár elhagyta a vilá-
got, visszavonult Monte Senarió hegyének vadregényes barlangjaiba, 
hogy Szűz Mária lelkületével szolgálja Istent. 

Jövőre lesz éppen 700 éve, amikor XI. Benedek pápa jóvá-
hagyta a Szervita Rend alapszabályát. Szent Ágoston regulái sze-
rint, mint koldulórend élnek szerte a világban. Hazánkban is 1687 
óta élnek Egerben, majd Pesten szervita nővérek és atyák, testvérek 
és lelkipásztorok. 

Most induló sorozatunk, A Szervita Szentek Szellemisége kettős 
céllal kerül az olvasókhoz. Egyrészt segíteni szándékozunk, hogy 
újra fedezze fel a ma élő krisztushívő a szervita szentek aktuális 
örökségét. Másrészt, hogy az évszázadokkal ezelőtt élt szentek lelki 
és szellemi fáradozásainak fényében választ kapjunk napjaink kihí-
vásaira, korunk elodázhatatlan kérdéseire. Laziosi Szent Peregrin, 
Falconnieri Szent Julianna, Benizi Szent Fülöp és Pucci Szent Antal 
személyét és életének ma is időszerű üzenetét tolmácsoljuk most 
induló sorozatunk egyes füzeteiben.   

Az első könyvünk a szenvedőket, különösen a daganatos beteg-
séggel viaskodó embertársainkat szólítja meg. Bármilyen testi akár 
lelki fájdalmakkal terhelthez is hitelesen szól. Laziosi Szent 
Peregrin alakjában olyan jellemű embert hozunk közel olvasóink-
hoz, aki nemcsak a szenvedés viselésében követésre méltó, hanem 
példaképül szolgálhat viselkedése, hogy megértsük a szenvedés nem 
kirekesztettség a világból, nem valamiféle büntető végzet lesújtása, 
hanem olyan fájdalmas állapota mindennapjainknak, amikor a lehető 
legközelebb juthatunk el már itt a földi élet keretei között Urunkhoz, 
Jézus Krisztushoz. Ehhez először önmagunkat kell legyőzni, hogy 
utána győzzön bennünk Isten, - keresztjével és gyógyító kegyelmé-
vel. Laziosi Szent Peregrin ebben a kettős küzdelemben csodálatra 
méltó, akire mintegy 650 év távlatából is bátran ráhagyatkozhatunk, 
mint követendő életútra. Élete végén nem a beletörődő fásultság, 
hanem az Istenben megbizonyosodott állhatatos lelkület embereként 
áll, aki nekünk sem tud mást üzenni, mint élete: Legyetek jóban – 
rosszban Krisztus követői és célba érkeztek 

A szerkesztők 
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A SZENVEDÉS az Isten költészete,  
azokra méri, akiket szeret. 
Csak az lehet jó, csak az lehet gyöngéd,  
aki elsírta minden - minden könnyét,  
és aki nagyon sokat szenvedett”    

 

Jézus Krisztus IGEN-t mondott az Atyának, igent az em-
beri élet egészére. Ez annyit jelent, hogy születni, élni, vá-
gyakozni, tervezni, szeretni, de még szenvedni és meghalni is 
méltósággal vállalható hívatásunk. Különösen az utóbbi élet-
állapotunkban, tehát úgy a szenvedésünkben, mint halálkö-
zelségünkben Istenhez való hasonlóságunk csorbítatlanul 
megmarad, sőt letisztul. Mindaz, aki egészséges életéveiben 
nem érezhette magát Isten tenyerén, - betegsége, azaz lelki 
gyötrelmei, vagy testi gyöngesége meggyőzhetik arról: nincs 
egyedül, élete érdemszerző, sőt érdemszerzőbb, mint annak 
előtte bármikor.     

A kereszténység az egyetlen a világvallások sokaságában, 
melyben az ember, mint megszólított áll kapcsolatban Isten-
nel. Teremtőnk látja életutunk minden mozzanatát. Aprólékos 
figyelme észleli, hogyan bontakoztatjuk ki képességeinket, 
ajándékba kapott életünkkel miként sáfárkodunk. Jézus 
Krisztusban végérvényesen meghív, bűneink és elesettségünk 
életállapotában is az üdvösségre, mely a saját örök életében 
való részesülést jelenti. 

1999-ben, tehát az új évezred küszöbén fogalmazták meg 
szinódus keretében a világegyház püspökei jövőbe mutató 
dokumentumukat, melynek címe: KRISZTUS AZ ÚJ ÉV-
EZRED REMÉNYE. Ebben az Emmauszi tanítványokhoz 
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Sík Sándor: A rakéta útja 
 

Lassan lehajlik pajzstartó kezem, 
Nem támadok, és nem védekezem. 
 
A tarka-barka vásár véget ért, 
Nem nyújtózom már földi dolgokért. 
 
Nem fürkészem, és nem hívogatom 
A sorsomat sem. Jöjjön, fogadom. 
 
Emberkéz után sem nyújtok kezet, 
Minden lépésem hozzájuk vezet. 
 
És rajtuk, bennük ahhoz, ami már, 
Minden ember jelkép és látomás. 
 
Nem is én megyek, csak úgy visz a Van, 
S én alázattal vitetem magam, 
 
Merre rakétám útja rendelé, 
Az űrön túli tengerek felé. 

 
Kerekes Károly: Betegségben 

 

Szenvedésed Isten adta ruhád, 
először sehogyan sem illik reád,  
úgy találod: nagy neked 
belenőhetsz, ha békén viseled. 
S ha Isten ráteszi áldó kezét,  
erőt ahhoz is ád,  
hogy úgy viseld majd a szenvedést, 
mint legdrágább ünneplő ruhát. 
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Kerekes Károly: Gyógyító hitünk 
 

Nyűtt földünk egykor büszke álmodója, 
e sárból és aranyból gyúrt ember beteg. 
Szíve, amelyről öröm riadója 
perdült mint harci dobról, most kíntól remeg. 
 
Hitt egykor Istenben és önmagában, 
a szíve azt dalolta: élni érdemes! 
Nem zúgtak szirénák kábult agyában, 
a gyökér, melyről sarjadt, tiszta volt s nemes! 
 
Most elkábult, de van még benne élet, 
S ami arany volt, az a sárban is arany, 
A hit tüze minden szennyet kiéget,  
A sárból előcsillanhat a színarany! 
 
A Jézust megtaláló asszony hitte, 
hogy beteg lánya ettől új életre kel. 
Te hiszed-e, hogy beteg testvéredbe, - 
a megholtba is – hited életet lehel! 
 
Gyógyít a hitnek tiszta égi lángja, 
lángolj, hogy gyógyíthasd beteg testvéredet. 
A sárba hullt arany ma tőled várja, 
Hogy fénye újból tükrözhesse az eget. 
 
Most elkábult, de van még benne élet, 
s ami arany volt, az a sárban is arany. 
A hit tüze minden szennyet kiéget, - 
A sárból így csillan elő a színarany. 
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(Lk 24,13-35) hasonlítják korunk emberét. Saját gondjaiba 
süllyedve, elesettsége és csüggedtsége állapotában ballag 
számtalan ember a maga Emmauszi életútján. Beletemetkezik 
a sorstalanság kilátástalanságába. Mindezeknek ködszerű bi-
zonytalanság, távoli sejtelmesség mindaz, ami történt az első 
Húsvét Golgotáján. Daganatos betegségek, morfiummal tom-
pított és késleltetett fájdalmak, időben fel nem ismert, avagy 
gyógyíthatatlannak diagnosztizált kórós leletek állnak a testi 
kínok oldalán. Családi drámák, alkoholmámorba vagy drogba 
rejtett emberi meghasonlások, zátonyra futott házasságok, 
elvetéltségbe fulladt jövőtervezgetés, depresszió, kishitűség 
és halálfélelem az egzisztenciális bajok, a lelki kínok oldalán. 
Ekkor, ebben az új évezredben is igazolódnak az Anyaszent-
egyház Krisztustól hordozott ígéretei: KRISZTUS AZ ÚJ 
ÉVEZRED REMÉNYE. 

Oly sokan tették fel ezt a kérdést. A válasz akkor is, most 
is egyetlen: 

Jézus Krisztus ugyanaz tegnap, ma és mindörökké. (Zsid 
13,8) A sejtelmes tegnapból kirajzolódik az első Húsvéti 
Golgota. 

Ma is Ő hajlik oda a beteg ágya fölé, ma is ott zarándokol 
mellettünk, és mint oktalanoknak és késedelmes szívűeknek 
azt mondja: „Hát nem ezeket kellett elszenvednie Krisztus-
nak, hogy bemehessen dicsőségébe.” (Lk 24,26). 

A világ egy hatalmas kórterem, s benne Jézus-doktor ren-
del. A betegkártyánk a szenvedés, melyet ember el nem ke-
rülhet. Akár mentálisan akár szomatikusan, vagyis lelki 
avagy testi bajainkban előbb vagy utóbb bármelyikünk életé-
ben felbukkanhat a passió. Minden emberen „Isten tetteinek 
kell megnyilvánulniuk.” (Jn 9,3). Nem a betegség tarthat 
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messze Istentől, mert az inkább segít megnyílnunk előtte. 
Még annak is, akkor is, aki évtizedeken át sosem merte szólí-
tani, kimondani: „Istenem!”  „Atyám!” „Jézusom! Légy ve-
lem!” – Ami igazán vesztünket okozhatja, megtart saját énes-
ségünk ördögi bűvkörében az csakis a bűn: a büszkeség, az 
önön erőnk fitogtatásának délibábszerűsége. Csak az léphet 
be életünk várótereméből Isten – Orvosunk rendelőjébe, aki 
büszkeségét és gőgjét le tudja vetni. „Engedelmeskedjetek 
tehát Istennek: az ördögnek pedig álljatok ellen, és futni fog 
tőletek. Közeledjetek Istenhez, és Ő közeledni fog hozzátok. 
Tisztítsátok meg kezeteket, bűnösök, és tisztítsátok meg szíve-
teket, ti kettős lelkűek… 

ALÁZKODJATOK MEG AZ ÚR SZÍNE ELŐTT, ÉS Ő 
FELMAGASZTAL TITEKET.”  (Jk4,7-10) 

Laziosi Szent Peregrin élete példája annak, hogyan jut el a 
büszke férfi, a lovagias értékeket kereső forrófejű ifjú az alá-
zat útjára, melynek végén ott a kereszt, melyről Isten őt is 
felmagasztalta. 

Induljunk vissza a történelem fonalán, rögvest érezzük a 
közeli Adria sósszagú páráját. Lássuk ki is ez az ember, mit is 
akart ez a szent, miért aktuális ő ma is, nekünk is.   
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Hirdetem az Úr hatalmas tetteit, Uram, csak igazságodról el-
mélkedem. 
Isten, te ifjúkorom óta oktattál engem, mindmáig hirdetem 
csodáidat. 
Öregségemre s aggkoromra se hagyj magamra, Isten, 
hogy hirdethessem az egész jövendő nemzedéknek Karod 
erejét. 
Hatalmadat és igazságodat, amely az égig ér, Isten, aki nagy 
dolgokat cselekedtél: 
Isten, ki hasonló Hozzád? 
Milyen sok nehéz szorongatást engedtél megérnem, de aztán 
ismét 
életet adtál nekem, s a föld mélységeiből újra visszahoztál 
engem. 
Hozzám fordulsz, naggyá teszel, és megvigasztalsz engem. 
Magasztalom is hűségedet hárfával, Istenem, 
Hárfával zengek Neked éneket, Izrael Szentje. 
Örvendezik majd ajkam, ha Neked énekelek, 
és lelkem, amelyet megmentesz. 
Nyelvem is egész nap hirdeti igazságodat, 
mert zavarba és szégyenbe jutnak, akik rosszat akarnak ne-
kem. 
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71. ZSOLTÁR  
(A MINDENKOR OLTALMAZÓ ISTEN) 

 
Uram, tebenned remélek, soha meg ne szégyenüljek! 
Igazságodban szabadíts meg, és ments meg engem, 
hajlítsd hozzam füledet és nyújts segítséget. 
Légy oltalmam sziklája, és erős váram, hogy szabadíts en-
gem, 
mert Te vagy az én erősségem és menedékem! 
Istenem, szabadíts meg a bűnös kezéből, 
S a törvényszegő és a gonosz kezéből! 
Hisz, Te vagy az én reménységem, Uram. 
Te vagy, Uram, ifjúkorom óta bizodalmam. 
Születésem óta Rád támaszkodom, anyám méhétől Te vagy 
oltalmazóm. 
Szüntelenül Rólad szól dicséretem. 
Szinte csodája lettem sokaknak, mert Te erős segítőm vagy, 
Teljék meg szám dicséreteddel, egész nap fenségeddel! 
Ne vess el engem vénségem idején, amikor erőm megfogyat-
kozik, ne hagyj el engem! 
Mert ellenségeim ellenem beszélnek, s akik életemre lesel-
kednek, együtt tanakodnak. 
Így szólnak:”Isten elhagyta, vegyétek üldözőbe, fogjátok 
meg, hisz nincs aki őt megszabadítsa!” 
Isten, ne távozz el tőlem. Én Istenem, siess segítségemre! 
Jussanak szégyenbe, pusztuljanak életem ellenségei. 
Borítsa szégyen és gyalázat azokat, akik nekem rosszat akar-
nak! 
Én azonban mindenkor reménykedem, és szüntelenül dicsér-
lek Téged! 
Egész nap jótéteményeidet és igazságodat hirdeti szám, 
Bár elsorolni sem tudom. 
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LAZIOSI SZENT PEREGRIN ÉLETE 

 

 Olaszország közepén helyezkedik el MONTAGNA 
tartomány. Közel az Adria kékes zöld, hol selymesen, hol 
tajtékzóan fodrozódó hullámaival. A mini állam, San Marino 
sincs messze, hol az ember egy szerpentines kapaszkodón 
juthat fel a hegyen mindennapjait élő városállamba. Ettől 
mintegy 40 kilométerre nyugati irányba tekintünk. 

A Ronco és a Montone folyók üde színcsíkja gazdagítja a 
dimbes-dombos, szelíden szabálytalan vidéket. A Ronco fo-
lyó négy kilométernyire szegélyezi kelet felöl egy kis város 
földjeit. Az utóbbi, a Montone nyugatról már-már a város 
falait nyaldossa, többnyire csendes folyásával és némán. E 
folyók harmonikus szorításában terül el, valami méltóságtel-
jes alázattal FORLI, a kisváros.  

A hagyomány szerint JULIUS cézár alapította, időbeli és 
történelmi sorstársai Faenza, Cesena, Imola, Pistoiese… A 
birodalom bukása után gótok lovaitól és lovasaik szilaj vágtá-
itól volt hangos e vidék. Kétezerre becsülik azoknak a polgá-
roknak számát, akiket hispániai fogolytáborokba küldtek a 
gótok. Szent Merkuriál, a város püspöke járt közben szabadu-
lásukért. Eredménnyel tette, amit annak köszönhetett, hogy 
meggyógyította Alarikot, a gótok fejedelmét. Mindez az V. 
század utolsó évtizedében történt. Egy városrész, „Schivona” 
őrzi emlékét az elhurcoltaknak, mert ott fogdosták őket rab-
szíjra. 

Nem sokkal ezután longobárd befolyás alatt élt FORLI. 
Teljesen kizsigerelték és fejlődésében visszatartották. A pá-
paság vetett véget e nem kívánt állapotoknak. A frankok se-
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gítségével megtisztították a tartományt. Kis Pipin a 
Pentapolis és a Ravennai exarchátus területét a szentszéknek 
adományozta. E nemes uralkodói gesztust hatalmaskodás és 
féktelen gazdagodás követte, mely nem tett jót az itt élőknek. 
Versengés, belső harc, vetélkedés és az elökelő urak önké-
nyeskedő, fellengzős magatartása lépett nyomába. A Pápával 
szembeni baráti viszony megromlott, Ravenna rossz példáját 
követte Forli is, szembefordult a szentszékkel. Elhagyta a 
guelfek csoportját, a pápa-hű érdekszövetséget és a 
ghibellinek, a német császárhoz kapcsolódók oldalára sodró-
dott. Mindez III. Sándor pápa és I.Frigyes idején történt. A 
város 1230-ban kitörő lelkesedéssel fogadta a német császárt, 
ki pazar pompával vonult be a városba. Szabadságát három 
évvel később 3000 arannyal váltotta meg és arra kötelezte 
magát, hogy Frigyesnek évenként 100 arany hűségpénzt fizet. 

A következő évtizedekben Ravenna és a nagyobb városok, 
számos politikai szövevény és ingatag hadiszerencse szeszé-
lyeit követőleg mégis visszatértek a pápai fennhatóság alá, 
elszakadtak az idegen érdekeket képviselő ghibellinektől.  
Nem így tett azonban Forli. Lakói makacsul és „csak azért is” 
dölyffel kitartottak a császáriak mellett. A XIII. század má-
sodik felének elején IV. Ince pápa Ubaldini Oktávián bíbo-
rost küldte Romagna térségébe. Akinek nem kis erőfeszíté-
sekkel, de végül is sikerült az elszakadt tartományt ismét pá-
pai fennhatóság alá helyezni. Forli városa is ezt tette. Azon-
ban hamarosan kiderült átpártolása álnoksága. Ugyanis, miu-
tán Habsburg Rudolfot megválasztották német császárrá, 
azonnal átpártolt a bolognai ghibellinekhez, akik akkor a hí-
res Lambertazzi –nemzedék körül csoportosultak.  
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Hogy szenvedésed és halálod gyümölcseiben részesíts, 
Hogy keresztünk hordozására kegyelmet adj,  
Hogy érzékies és tisztátalan vágyainkat megtagadhassuk, 
Hogy szent kereszted által a megtérést és a jó halál kegyelmét 
elnyerhessük, 
Hogy szent kereszted által minket a dicsőségbe felemelj, 
Hogy szent kereszted által minket meghallgass, 
 
Isten Báránya! Te elveszed a világ bűneit! 
                                                                  Kegyelmezz nekünk!  
Isten Báránya te elveszed a világ bűneit!     
                                                                Hallgass meg minket! 
Isten Báránya! Te elveszed a világ bűneit!  
                                                                     Irgalmazz nekünk! 
Jézus, hallgass minket! 
Jézus hallgass meg minket! 
Uram, irgalmazz nekünk! 
Uram, irgalmazz nekünk! 
 
V: Imádunk Téged, Krisztus és áldunk Téged! 
H: Mert szent kereszted által megváltottad a világot! 
 
Könyörögjünk 
Úristen! Ki Fiadat elküldted a világba, hogy irgalmadból a 
kiengesztelődés áldozatát felajánlja mindannyiunk bűneiért, 
add kegyelmedet, hogy a bűnnek hátat fordítsunk, és az igaz-
ságban éljünk. Erősíts minket az érettünk felfeszített Megvál-
tónk parancsainak hűséges követésében és egykor üdvözíts 
bennünket! 
A mi Urunk, Jézus Krisztus, a Te Fiad által, aki Veled és a 
Szentlélekkel együtt él és uralkodik mindörökkön örökké. 
Amen. 
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Jézus, ki a kereszten hozzád térő latornak a paradicsomot 
ígérted, 
Jézus, ki Szűzanyádról gondoskodtál és Jánosra, mint gyer-
mekére bíztad, 
Jézus, kit a keresztfán ecettel és epével kínáltak, 
Jézus, ki a kereszten megváltásunkat bevégezted,  
Jézus, ki a kereszten lelkedet Mennyei Atyád oltalmába aján-
lottad, 
Jézus, ki a kereszthalálig engedelmes voltál, 
Jézus, ki a kereszted által ellenségeidet legyőzted, 
Jézus, ki kereszted által léptél be az örök dicsőségbe, 
 
Uram, irgalmazz nekünk,               Uram, irgalmazz nekünk! 
Jézus, kegyelmezz nekünk,             Jézus, kegyelmezz nekünk! 
 
Minden gonosztól,                          Ments meg minket, Jézus! 
Minden bűnre vivő alkalomtól,                  
Minden kísértéstől és az örök haláltól,          
A bűnnek minden adósságától és büntetésétől, 
A halál keserűségétől, 
Az ítélet és a pokol félelmétől, 
Szent kereszted által, 
Hét szent szavad által, 
Öt mély sebed által, 
A kereszten elszenvedett összes kínjaid által, 
Kegyetlen és gyötrelmes halálod által, 
Halálunk óráján,  
Az ítélet napján,  
Mi bűnösök,                    Kérünk Téged, hallgass meg minket! 
Hogy szent kereszted által bűneinket elengedd, 
Hogy szent kereszted által minden bűntől megoltalmazz, 
Hogy szenvedésed és halálod emlékét bennünk megőrizd, 
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SZÜLETÉSNAP 

1265-öt írnak az annalesek, vagyis az évkönyvek. Május 
első napja, a kikelet, madárcsicsergés, kirajzó madarak, dön-
gicsélő méhek, megannyi apró rovarok, lepkék tarka sokasá-
ga. A városban, mely éli mindennapjait Szent Fülöp és Szent 
Jakab apostolok ünnepére konganak a nagytemplom harang-
jai: gyertek, gyertek… Kongják a harangnyelv ütemes és tá-
volban visszhangzó felhangzó dallamai. A környékről meg-
érkezett tejesasszonyok hangos diskurzusa, rongyszedők éles 
kiabálása, avagy a zöldséget árusítók moraja teszi a harang-
szót még szerteágazóbbá, színesebbé. 

Már említettük a ”Schiavonia” elnevezésű negyedet. Itt 
lakott a LAZIOSI család. Laziosi Berengár, a családfő bölcs, 
anyagiakban bővelkedő, de erkölcsi értékekben is gazdag fér-
fi, a krónikás még „bollentemente fazioso” vagyis „az izzó 
lelkű szakadár” jelzővel is illette. Valóban szinte fanatikus 
megszállottsággal kitartott a guelfek oldalán. 

Aspini Flóra a szent édesanyja, szelíd természetű, a köz-
élet minden harsogásától magát távoltartó, imádságos, Isten-
nek élő asszony. Sokat sír és könyörög Istenhez. Boldogan él 
férjével, de az anyaság érzése, a gyermeknevelés szent öröme 
eddig elkerülték otthonukat. De mindaz már a múlté.  

1265. május első napján Berengár napégette arca valami 
leírhatatlan büszkeséggel hajol hitvese fölé, aki ott tartja kar-
jaiban fiúgyermeküket. A kor divatjának megfelelő hegyes 
szakállán kacéran csillan meg a simogatóan beszüremkedő 
nap fénynyalábja. Beérett az a sok fohász, imádság és engesz-
telő felajánlás, melyet hitvesével nem szűnt meg Istenhez in-
tézni, csakhogy gyermekkel ajándékozza meg őket az Ég. A 
szülők számára igazi ajándék ez a kisfiú, Isten ajándéka, kire 
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zarándok létük során oly epekedve vágyódtak. Ezért is dönte-
nek úgy, hogy a gyermeknek a zarándok, az úton levő nevet 
adják, PEREGRIN névre keresztelik. A kis vándorral már 
boldogabban menetelnek örök úti céljuk magaslatai irányába.  

 

GYERMEKÉVEK 

Ki gondolta akkor és ott a Laziosi házban, hogy e kis-
gyermek vándorlása során sokaknak életpéldája, mindig ak-
tuális üzenettel példaképe lesz. Ki gondolta, hogy Forli szü-
lötte zarándok élete úgy emelkedik az égi szentek közösségé-
be, hogy sokaknak mágnesként lesz erő, vonzó példakép…  

A gyermek kiváló nevelést kapott. Szellemileg a családi 
fészek melege, erkölcsileg a keresztény értékek valósága, lel-
kileg a Krisztusi életű édesanya és édesapa erre a biztosíték. 
Ahogy telnek az évek, Peregrin nem csak korban, de lélekben 
és igazságban is növekedett. Az édesanya napi Szentmisére 
járó. Minden reggel áhítattal telten imádkozik a templom 
padjába térdelve. Tapintatos határozottsággal vezeti be kisfiát 
az Isten misztériumainak sokszínű gazdagságába. Nincs 
könnyű dolga. A kisfiú igen eleven, szüntelen csacsogásával, 
érdeklődő kérdéseivel ostromolja még a Szentmise alatt is 
édesanyját. Aki igyekszik türelemmel eligazítást adni gyer-
mekének a templomról és az istentisztelet mikéntjéről. 

Árnyoldala is van e nevelésnek. Mint egyetlen gyermekü-
ket, szemük fényét elkényeztetik, úgy otthon, mint a ház kö-
rül túl sok mindent ráhagynak, megengednek neki. Izgő-
mozgó természete nagyszerűen feltalálja magát a középkort 
jellemző harci játékokban. Testet és akaratot, szellemet és 
fizikumot fejlesztenek e lovagias edzések, olykor a valóságot 
hűen utánozni igyekvő csatározások. A város falain kívül 
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LITÁNIA KRISZTUS URUNK KÍNSZENVEDÉSÉRŐL 
 
Uram, irgalmazz nekünk! 
Uram, irgalmazz nekünk! 
 
Krisztus, kegyelmezz nekünk! 
Krisztus, kegyelmezz nekünk! 
 
Krisztus, hallgass minket! 
Krisztus, hallgass meg minket! 
 
Mennybéli Atyaisten!                               Irgalmazz nekünk! 
Megváltó Fiúisten! 
Szentlélek Úristen! 
Szentháromság egy Isten! 
 
Jézus, kit harminc ezüstért eladtak,         Irgalmazz nekünk! 
Jézus, kit Júdás csókkal elárult, 
Jézus, kit vérrel verítékezve az Olajfák hegyén angyal erősí-
tett meg, 
Jézus, kit gonosztevőként elfogtak és megkötöztek, 
Jézus, akit Annás főpap előtt arcul ütöttek, 
Jézus, kit Kaifás házánál Péter háromszor megtagadott, 
Jézus, kit Pilátus előtt hamisan megvádoltak, 
Jézus, kit Heródes fehér ruhában megcsúfolt, 
Jézus, kit kegyetlenül megostoroztak, 
Jézus, kit leköpdöstek és tövissel megkoronáztak, 
Jézus, kit ártatlanul halálra ítéltek, 
Jézus, ki a nehéz keresztet nyugodt szívvel hordoztad, 
Jézus, ki a nehéz kereszt terhe alatt többször elestél, 
Jézus, kit keresztre feszítettek, 
Jézus, ki a kereszten ellenségeidért imádkoztál, 
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IMÁDKOZZUNK A SZŰZANYÁVAL EGYÜTT  
A BETEGEKÉRT 

 
Betegek Anyja! Szűz Mária! 
Virrassz a földkerekség minden betegének ágya mellett! 
Azoké mellett, akik ebben az órában vesztik el öntudatukat, 
csendben meghalnak. 
Akik haláltusájukat vívják, talán már hónapok óta. 
Akiknek nincs semmi reményük a gyógyulásra,  
akik fájdalmukban sírnak és jajgatnak,  
akiket senki sem ápol! 
Akik menni szeretnének, de feküdniük kell. 
Akiknek pihenniük kellene,  
de a szükség láztól kipirult arccal, kicserepesedett ajakkal,  
lüktetően fájó végtagokkal és legyöngült testtel  
munkára kényszeríti őket. 
Akik nyugtalan hánykolódnak fekhelyükön, 
akik hosszú éjszakákat virrasztanak álmatlanul, 
nyitott szemmel, felfokozott emlékképek,  
lüktető pulzus és erőteljes szívdobogás ütemében. 
Akiket betegségük nehéz idején  
még családi gondok is kínoznak. 
akiknek végleg le kell mondaniuk jövő terveikről, 
akik nem hisznek, vagy még nem tudnak hinni a túlvilágban, 
akik Isten ellen zúgolódnak és Őt átkozzák, 
akik nem tudják, hogy Krisztus érettük is szenvedett… 
Ó Uram, Istenem! Eszközöld ki számukra a kegyelmet, 
Hogy vigaszt találjanak szent Fiad üzenetében,  
reményt ígéreteiben,   
s ezeket elnyerve áldják Istent mindörökkön örökké.  Amen.    
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gyakran hangos a vidék fegyvercsattogásoktól, páncél mell-
vérteken elhaló tompa puffanásoktól, avagy éppen félelmet 
gerjesztő vad sikolyoktól, szilaj harci kiáltásoktól. Az üvöltő 
„kislovagok” között Peregrin hangja messze kihallatszik. 
Akaratosságát, makacsságát, veszteni és megalkudni nem ké-
pes jellemét csak erősítik ezek a mesterségesen előidézett 
csatározások. Akarati fejlődését öntörvényűvé formálja, dön-
téseiben a forrófejű, mediterrán ember típusa körvonalazódik 
egyre markánsabban. Mindez kamaszodó karakterét nem he-
lyes irányba tereli. Eltompul mögöttük dicséretre méltó bá-
torsága és semmi akadálytól vissza nem hátráló leleményes-
sége.  

Az ifjúkor küszöbéhez érve izmos, kisportolt külseje na-
gyon is felkelti a hölgytársadalom izgalmas érdeklődését. 
Számos leány keresi társaságát, boldogan férkőzne szíve kö-
zelébe. A kamaszból lassan férfivá cseperedő Peregrin azon-
ban ellenáll minden testi vágynak, minden női rafinériát he-
lyesen visszaver. Ez a csata a legfényesebb győzelemmel 
ajándékozza meg a fiatalembert, az osztatlan szív derűjével és 
tisztaságával.  

Szellemiekben egyre szélesedő világ nyílik meg számára. 
A XIII. század az itáliai kultúra bőséges korszaka. A kolduló-
rendek megjelenésével izmosodik az arisztotelészi filozófia 
és a hellén bölcselet fogalmait magába beépíteni képes sko-
lasztikus teológia.  

A hét szabad művészet mellett a képzőművészetek is bő-
ségesen megajándékozzák e korszakot. Növelve a logika mel-
lett az esztétika irányába is az emberek érdeklődését és ter-
mészetes szépérzékét. 
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AZ IGAZI HARC MEGTALÁLNI HELYÜNKET  
A VILÁGBAN – LEGYŐZNI SAJÁT MAGUNKAT 

 

1277. november 14-én Montefeltroi Guidó csapatai szét-
verték a Pápa pártján tusakodó guelfek egységeit, akiket 
Orgogliosi és Ordelaffi Vilmos vezettek.  

A guelfekkel szembeni gyűlölet ekkor már oly méreteket 
öltött, hogy bárkit, aki velük a legkisebb mértékben is rokon-
szenvezett, hazaárulónak bélyegeztek. Ez azt jelentette, telje-
sen kirekesztették a közéletből. Peregrin apja, Laziosi 
Berengár vitézül harcolt és részese volt a ghibellinek meg-
semmisítő győzelmének. A gyermek, ki ekkor már a serdülő-
kor éveinek végét élte, még nem vett részt a csatározásokba.  

A XIII. század utolsó éveire Forli városa a ghibellin moz-
galom fellegvára. III. Miklós pápának ez nem kevés fejtörést 
okozott. A német császár, Habsburg Rudolf megerősítette a 
pápai hatalmat, az egész egyházi állam területét ismételten a 
Szentszéknek adományozta. Forli városa erről nem akart tu-
domást szerezni. A békés természetű Pápa külön követ útján 
kért magyarázatot a városatyáktól. A pápai követ azzal a hír-
rel tért vissza, hogy Montefeltrói Guidó a városban maradt, 
fegyveres ellenállást szervez, megerősíti a városfalakat. Min-
den arra utalt: a háború elmélyül, folytatódik. A Szentatya 
közeli rokona, Osini Berchtold követként érkezett Forliba. 
Önkényesen és tapintatlanul, fölényeskedő hangnemével nem 
hogy javított, inkább rontott az egyébként is elmérgesedett 
közhangulaton. Végül a lelke mélyéig békés természetű és 
mindenki által békekövetként minősített Szentatya személyé-
nek köszönhető, hogy nem robbant ki újabb véres incidens. 
Azonban 1280. augusztusában meghalt III Miklós pápa. Utó-
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HOZZÁTARTOZÓK IMÁJA BETEGÜKÉRT 
 
Kegyes Urunk! Mindható Atyánk! Örök Isten! 
Aki áldásod kegyelmét a beteg testre is kiárasztod, 
és teremtményeid sokszoros jóságoddal megőrzöd 
szent Neved segítségül hívására add, hogy szolgá(ló)-d  
A betegségből mielőbb megszabaduljon  
és az egészség ajándékát elnyerhesse. 
Emeld fel jobboddal, erősítsd meg kegyelmeddel,  
oltalmazd hatalmaddal és add vissza szent Egyházadnak 
a kívánt teljes egészségben,  
Krisztus a mi Urunk által! Amen. 
 
Fogadd el, Urunk könyörgésünket,  
mellyel beteg testvérünk számára irgalmasságodat kérjük. 
Istenünk, egyszülött Fiad  
a te akaratodból gyöngeségeinket hordozta,  
hogy megmutasd az emberi erőtlenségben a türelem erejét: 
Hallgasd meg jóságosan könyörgéseinket beteg testvérünkért 
(nővérünkért)! 
Add, hogy mindazok, akiket fájdalom, gyötrelem,  
daganatos kór szomorít és gyötör, érezzék meg,  
hogy a boldognak hirdetett választottak közé tartoznak. 
Értsék meg, hogy eggyé forrnak  
a világ üdvéért szenvedő Krisztussal. 
Aki Veled él és uralkodik, a Szentlélekkel egységben,  
Isten mindörökkön örökké. Amen.  
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Áld és őrizd őket szeretett Jézusom 
Hogy találkozzunk Nálad egykoron. 
 
Engem pedig, vezess, védj, oltalmazz, 
Szent keresztedről lehajolva támogass, 
Végső órámon lelkemnek irgalmazz 
Mennyekben örök javakkal jutalmazz. Amen. 
   

 
BETEG IMÁJA A SZŰZANYÁHOZ 

 
Velem voltál, ó Szűzanyám! 
Fájdalommal vigasztaltál. 
Átkaroltál, rám hajoltál 
Éjjel-nappal velem voltál. 
Te voltál a menedékem 
Fájdalomban segítségem, 
Daganatos bajaimban enyhülésem, 
Szent Fiadat kérjed szépen: 
Adja vissza egészségem. 
 
Ó Szűzanyám, állj mellettem, 
Kezeimet ne engedd el,  
Kétségbe esni ne hagyjál,  
Szívembe békét adjál. 
S ha majd eljön az óra, 
Hogyha indulok a végső útra, 
Térden állva, leborulva 
Szent Fiadat magasztalva 
Sóhajtom ki lelkemet, 
Szűz Anyám, hogy Veled legyek!  Amen. 
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da IV. Márton már a radikálisabb és erélyesebb megoldást 
választotta, szemben elődje békepolitikájával. A már 
hoszszabb ideje Italiában uralkodó Anjou Károlytól kért se-
gítséget.  

Mindennek jobb megértéséhez tudnunk kell, hogy a Pápa 
világi neve Simon Mompitié de Brie volt, a franciaországi 
Brion-ból származott. Megválasztását is elsősorban a választó 
testületet terrorizáló Anjou Károlynak köszönhette. A fékte-
len és erkölcsileg gátlástalan uralkodó 1281 elején hadteste-
ket küldött Forli ellen, a parancsnokuk D’epa János volt. Az 
eleve reménytelennek ítélt előzetes béketárgyalások helyett 
megütköztek a szembenálló felek. Ebben a túlfeszített lég-
körben Laziosi Peregrin is kivette a részét.  ”Mindenben tel-
jes odaadással követte apja nyomdokait és minden erejével az 
Anyaszentegyház és a Pápa ellen küzdött” – jegyezte fel róla 
P. Mati M. Miklós, a szervita rend krónikása, 1384-ben 
Peregrinről megjelentetett életrajzában. Mint lelkes forradal-
márt, mindenre elszánt szabadságharcost és megszállott vá-
rosvédőt szemlélhetjük ekkor tizenhat évet is betöltött szen-
tünket.   

A ghibellinek keresztülhúzva D’epa János túlerőben levő 
seregeinek számítását, fortélyos körülmények között mégis-
csak győztesen kerültek ki a fegyveres harcból. Mintegy 
nyolcezer ember esett el a véres háborúban. A borzalmas vér-
fürdő emlékét egy Madonna szobor őrzi, mely a dómtéren áll. 
A pápai seregek vereségét követően a város két kanonok, egy 
dominikánus és egy minorita szerzetesből álló küldöttséget 
küldött Róma püspökéhez. Amikor a Szentatya értesült, hogy 
az ellenálló városi delegáció nem bocsánatot kérni jön, ha-
nem a békefeltételekről kíván tárgyalni, IV. Márton pápa 
nem fogadta őket. A helyzet feltartóztathatatlanul elmérge-
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sedni látszott a Pápa és a városlakók között.  Isten ügyének 
leghatékonyabb hordozói a szentek. Akkor is képesek segíte-
ni, amikor arra semmiféle földi garanciát nem remélhetünk. E 
korszak kimagasló egyházi személyisége, a szervita rend 
nagy szentje BENIZI SZENT FÜLÖP (1233-1285). 

1267 óta a rend generálisa, akit IV.Márton pápa 1282 nya-
rán kéretett magához Montefiascóba, nyári rezidenciájába. 
Szent Fülöp egyenességét és átlagon felüli egyházpolitikai 
érzékét ismerve igyekezett megnyerni egy kényes feladatnak. 

 A Pápa feltárta a Forliban kialakult áldatlan állapotokat, a 
lázadást, a vérfürdőt és a teljesen ellehetetlenedett viszonyo-
kat. Szent Fülöp vállalta a megbízatást. Két rendtárásával, 
Boldog Dotti Andrással és Boldog Buonaccorsi 
Bonaventurával elindult Forliba, hogy mentse, ami menthető. 
Útközben sorra felkereste a romagna-i tartományban működő 
szervita kolostorokat, ahol arról kapott tájékoztatást, hogy 
Montefeltrói Guidónak teljesen fejébe szállt a dicsőség, a vá-
roslakókkal együtt legyőzhetetlennek tartotta magát. A gene-
rális atya felkészült a legkonokabb ellenállásra, egyetlen re-
ménye volt, Isten mindent átalakítani képes gondviselése. 
Amikor a három szervita atya megérkezett Forli városába, 
futótűzként terjedt ottlétük híre.  

Az érdeklődők seregestől tódultak a szervita kolostorba. 
Igyekeztek kipuhatolni a váratlan vendégek érkezésének 
tényleges okát. 1282 legvégén vagyunk. Mindenki érzi, va-
laminek történnie kell, mert ahogy akkor és ott mentek a dol-
gok, immár tarthatatlan. Ki is tűzték 1283 év első napjainak 
egyikére a városi népgyűlés napját. A népgyűléseknek min-
den mással szemben, összehasonlíthatatlan hangulata volt.  
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Hogy megérintse és meggyógyítsa sebeidet.  
Mi most arra kérünk Téged, esedezzél értünk Istenünk előtt, 
hogy engem, betegségben szenvedő hívedet is gyógyíts meg,  
aki most feltétlen bizalommal helyezi eléd fohászát.  
Esdjél ki számomra, - betegségemben szószólom és közbejá-
róm, - Pártfogómmal, a Fájdalmas Szűzanyával együtt rész-
vétet és oltalmat,  
kinek bizalommal zengem a hála és magasztalás szavait,  
minden jóságáért és irgalmáért most és mindörökkön örökké. 
Amen.   
   
    

BETEGSÉGBEN ÉS FÁJDALOMBAN  
AZ ÚRJÉZUSHOZ 

 
Te adj erőt, hogy tűrni tudjak 
ha megbántanak ne zokogjak. 
Te add meg, hogy eltűrjenek, 
hogy betegségemben is szeressenek. 
 
Te erősítsd meg erőtlenségemet 
hogy kitartóan vigyem a keresztemet. 
Te légy árvaságom erős támasza,  
tudom Te vagy a gyengék támasza. 
 
Te őrizd meg a gyengülő eszem,  
életem súlyosbodó teher ne legyen. 
Ó adj, azoknak érző szeretetet,  
Akiknek egykoron én adtam életet. 
 
Legyen a szívükben jóság és irgalom, 
Betegségemet megértő szánalom. 
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Légy segítségemre Szent Peregrin!  
A Te szilárd hited erősítsen meg ingatagságomban,  
Mikor rákos betegségemben eltávolodni látnál Istentől! 
Te segítsél rajtam, aki hasonló körülmények közepette  
sem veszítetted el bizodalmadat Istenben. 
A Megfeszített Jézus Krisztus éppen akkor  
adott jelet számodra, mikor legjobban éhezted  
az égi-vigaszt, szomjaztad a résztvevő Isten-közelséget. 
Szeretnék meggyógyulni, éppen ezért Uram, Istenem, 
erőért fordulok Tehozzád, Szent Peregrin szolgád által,  
hogy adjon erőt keresztfád  
a magam betegségének elviseléséhez. 
Távozzon el szívemből minden szorongás és kishitűség, 
Isten jelenvalóságával teljen be  
az én bizalomban megroppant lelkem! 
Szent Peregrin!  
Maradj szószólóm és közbenjáróm az Atyánál! Amen. 
 
 

CSODATEVŐ SZENT PEREGRIN! 
 
Mivel számtalan csoda és imameghallgatás történt közbenjá-
rásodra, nem szűnünk meg szólítani szükségeinkben, dagana-
tos betegségünkben. 
Aki sok évszázaddal ezelőtt éltél, átélted a betegség súlyos 
elhatalmasodását, amint az most minket is veszélyeztet és kö-
rülvesz. 
Ebben az állapotodban különösen kívántad  
a Keresztrefeszített Jézus közelségét,  
rábíztad minden gyötrelmedet Istenre,  
aki látomással ajándékozott meg Téged. 
Megláthattad, amint Urunk, Jézus lehajolt a keresztről,  
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A városháza tornyában megkondultak a harangok, ünnepé-
lyességgel hívták a polgárokat. Minden munkát félbeszakítot-
tak, leverték kabátjukról a port és piszkot, özönlöttek a főtér-
re. Halk, de mindent betöltő zsongásban értékelték az éppen 
aktuális téma eshetőségeit. Ahogy a kezdés közeledett, egyre 
erősödött a lárma és a zaj.  

A 128 méter hosszúságú és 87 méter széles tér patetikus 
méltósággal fogadta a hömpölygő emberáradatot.  Egyik szé-
lén a városháza állott, másik oldalát a templom szegélyezi.  
Hirtelen, mintegy láthatatlan kéz intésére elnémult a tömeg, 
amikor Szent Merkuriál templomának hátteréből fellépett az 
összetákolt emelvényre Szent Fülöp. Nem messze az emel-
vénytől ott szorongott Laziosi Peregrin, Forli lázongó ifjaival 
egyetemben. Titkos szövetség született e kis csoport között 
még a gyűlésre menet, hogy semmiféle pápai követelésnek 
helyt nem adnak, mereven tagadnak minden békepróbálko-
zást.  

Nehéz eldönteni, hogy Benizi Szent Fülöp beszélt vagy 
imádkozott. Imája beszéd, beszéde imádság volt. A 98. zsol-
tár szavaira építette gondolatát. „Király az Úr! A népek meg-
remegnek. Kerubokon a trónja, előtte a föld megremeg… Ne-
ved, Uram, mily nagy s félelmetes a nemzetek között. Szent az 
Úr!” 

A tiszta szívű hallgatók szeme elfátyolozódott, nem egy 
arcon pergett alá a tisztító és békítő könnycsepp. A 
ghibellinek nem tűrték soká e lelki élményt, egyre sűrűsödő 
füttykoncert, közbeüvöltések, ég felé ütésre emelkedő öklök 
és szidalmak jelezték, miért is kellett akkor és ott beszélnie 
Szent Fülöp atyának. Nem esett kétségbe, igyekezett nem el-
veszíteni gondolatai imádságos fonalát, túlkiabálni az esetle-
gesen felharsanó ellenséges hangokat. Ekkor lépett közbe 
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szent Peregrin a csapatával. Egyetlen néma jelre utat törtek 
maguknak a tömegen át, egy ugrással az emelvényen terem-
tek. A következő percben, mielőtt bárki felocsúdhatott volna 
Peregrin Szent Fülöp arcába csapott karjának minden erejé-
vel, dühének minden ártó szándékával.  

Benizi Szent Fülöp arcát elöntötte a vér, kövek vették le-
rogyó testét célba, menekülniük kellett. Lincselő hangulat 
uralkodott el a téren. Talán a szánalom, talán a fekete szerze-
tesruhát megfestő vérfolyam. Önkéntelenül megnyílt a tö-
meg, szabadulást adva a halálveszélybe sodródott három 
szerzetesnek. Mikor magukhoz tértek az atyák, már a Cesena 
felé vezető utat taposta sarujuk. Mindhárman megálltak, le-
térdeltek a poros és kövekkel teli útra, kezüket széttárva, 
szemüket az égre emelve imádkoztak: hálát adtak, hogy él-
nek, hálát adtak, hogy a gondviselés rajtuk is megmutatko-
zott. Illetve, nemcsak rajtuk. 

A tér Peregrin hőstettétől visszhangzott. „Megmentette a 
várost a pápai uralomtól, a francia zsarnokoktól, a rabszolga-
ságtól!” – Skandálta az arc nélküli, feldühödött, de mégis di-
adalittas tömeg. Mert a tömeg mindig és mindenütt egyfor-
mán ilyen, hát még ha vért is lát, vért kap, azok vérét, akiket 
megvet. De hol van a nap hőse? Egyre többen tudakozódtak 
holléte felől. Hová tűnt Peregrin, az ifjú forradalmár? - Az 
ifjú ekkor már hetet hét bokron is túl járt. Amilyen hirtelen 
került a népgyűlés középpontjába, épp oly villanásnyi minu-
tum alatt tűnt el. Legszívesebben meg sem állt volna, illetve 
süllyedt volna a föld legalsó bugyrába, hogy senki soha többé 
ne láthassa. Ő látott. Nagyon is tisztulva, egyre élesebben, 
mint egy kinagyított fénykép pillanatfelvétele csak Szent Fü-
löp atya szelíd arcát látta. Gyáva vagy! Gyáva vagy! -. Mor-
mogta az elhallgathatatlan hang, melyet úgy hívunk lelkiis-
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mely az Isten szeretet lángja. 
Amikor lába elrákosodott,  
elfogadta saját nyomorúságát és gyötrelmeit. 
Nem lázongott, ezért változtatta meg Isten: 
A betegből ismét egészséges lett,  
hogy másoknak örök példaként szolgáljon élete. 
Uram! Elfogadom gyötrődéseimet, nem zúgolódom. 
Fogadj el Te is, változtasd érdemszerzővé  
önmagam és szeretteim javára. 
„Tiszta szívet teremts bennem  
és újítsd meg az igaz lelkületet bensőmben” (50.zsoltár). 
Fogadd el bűneimért, miként Szent Peregrin is egész életén 
keresztül vezekelt bűnéért. 
Fogadd el házastársamért, aki talán még nem elég mélyen 
kapaszkodik Beléd, Uram! 
Fogadd el gyermekeimért, akiknek nem adtam meg mindent,  
ami a keresztény Krisztust követő élethez szükséges   
Fogadd el unokáimért, tiszta és ártatlan lélekkel 
jussanak el az elsőáldozás oltáráig! 
Fogadd el betegtársaimért, kikben a remény tüze  
és a kitartás erénye lankadni és fogyni látszik. 
Fogadd el Uram neved dicsőségére és tiszteletére  
most és halálom óráján! Amen. 
 
 
IMA ERŐS REMÉNYÉRT SZENT PEREGRINHEZ 
 
Szent Peregrin Testvér! Segítségedet kérem,  
mert érzem, hogy életem nincs biztonságban 
Egyre súlyosbodó bajomban elhomályosodik tekintetem,  
Amikor a Te szereteted jeleit  
szeretném feltalálni mindennapjaimban. 
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és ellenállhassak a rám törő kísértéseknek. 
Hogy sosem mulasszam el  
a jó megtételére kínálkozó alkalmakat. 
Hogy mindenben jó példát adjak másoknak,  
miként Szent Peregrin is  
a kolostorban az életszentség mintája lehetett másoknak. 
Hogy hívásodra készen álljak minden pillanatban,  
Hogy erősödjék bennem a vágy az örökkévalóság iránt. 
Hogy mindvégig állhatatos maradjak földi életutamon 
Hogy egykor színről színre láthassalak  
és mindenben megdicsőítessék a Te szent Neved. Amen. 
 
 

IMA AZ ELFOGADÁS KEGYELMÉÉRT 
 

Uram! Csak azt tudjuk megváltoztatni, amit elfogadunk! 
Ha valaki nem fogadj el a betegséget,  
akkor a gyógyszerek sem hatnak,  
vagy csak nagyon lassan fejtik ki áldásos hatásukat. 
A gyógyulás pedig elmarad, vagy sokkal tovább tart. 
Amíg nem találok békét, örömet,  
megkeseredett és megosztott maradok. 
Uram! Szent Peregrin szolgád, a mi testvérünk, amikor el 
tudta fogadni a maga lázadó és hirtelen természetét,  
akkor lépett a megtérés és az életszentség utjára. 
Az elcsattant pofon Benizi Szent Fülöp arcán,  
nyilvánvalóvá tette számára a változás fontosságát. 
Meggyógyult lelkileg, mert képes volt elviselni  
saját gyengeségét, mint keresztet. 
Tudta, csak akkor képes lekötni lobbanékony  
és igazságra szomjas jellemét, 
Hogyha az örök, ki nem alvó Tüzet őrzi lelke,  
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meret. Melynek egyszer csak ő, Lazisosi Szent Peregrin, a 
város hőse, sokak prókátora és bírája lett immáron vádlottja 
és elítéltje. Ezt a tárgyalást ketten folytatták le a legbensőbb 
titokban: Isten és Peregrin. Isten, ki tanúskodott arról, hogy 
Peregrin lelkiismerete helyesen teszi a kérdőre vonást, az íté-
letet. A lélek bírósága előtt egyetlen fénycsóva töltötte be az 
emberileg kilátástalannak ítélt helyzetet, ezt a fénynyalábot 
úgy nevezzük:- K E G Y E L E M. - Kit is ütött ő meg? – A 
Pápa követét. A békesség szószólóját. Mikor lesújtott a szent-
re elborult agyának engedelmeskedő karja? – Mikor az a 
Szentírás alapján Isten békéjéről és irgalmáról beszélt. 

Volt joga egy egész város nevében, önkényesen, statáriális 
módon ítélkeznie? Rögvest pálcát törni egy pap, egy szerze-
tes, egy békekövet fölött? Ütni azt, ki még a legcsekélyebb 
jelét sem adja a védekezésnek? – Hiszen Szent Fülöp azért 
jött, hogy nehogy újra 8000 ember, hanem még egyetlen egy 
sem vérezzen, ne legyen erőszak. Mit tett! Mit tett? 

Lassan kitisztult agya, önkívületi állapotában megcsende-
sül lelke, csak a szíve, az nem nyugodott. Esze gyorsan vá-
gott. A Cesena felé vivő úton kell lenniük. Nosza! Utánuk, 
meg kell találnia őket! - Adta ki helyesen a parancsot önma-
gának az ifjú. Aki eddig is következetes, céltudatos volt dol-
gaiban, most sem tévedett.  

Rohant, szaladt, futott, amikor nem is annyira messze 
megpillantott három fekete ruhás alakot önmaga előtt. Igen, 
ezek csak ők lehetnek, a békekövet atyái. 

Peregrin Fülöpöt kereste. A SZENT A SZENTET. 

Nem egészen öt kilométerre Forlitól, a Ronco folyó szelí-
den hömpölygő hátteréből egyszer csak Peregrin lépett a há-
rom szervita atya elé. A forrófejű forradalmár térdre omlott 



  18 

előttük, úgy esedezett bocsánatukért. Benizi Szent Fülöp fel-
emelte a térdelő ifjút, és atyai szeretettel szorította, mit szorí-
totta, ölelte magához. Hosszú perceknek tűnt ez a mélyen ke-
gyelmi gesztus. Bőséges beszélgetés vette kezdetét, mely so-
rán Peregrin életét, érzéseit, vad és lázadó magatartása min-
den rezdülését feltárta Szent Fülöp előtt.  

A szentet csak a szent értheti meg igazán. Egyre többször 
emlegette a forrófejű lázadó Boldogasszony, a Szűz Anya 
személyének fontosságát. Úgy érzi most is az Ő minden em-
beri megbocsátást felülmúló megértése segítette oda, a bűn-
bocsánat kérés pillanatához. Amitől igazán eredménnyel zá-
rulhatott a szentek közötti második, humánusabb találkozás, 
az a bejelentés volt, amikor Szent Peregrin megalkuvást nem 
tűrő hangon közölte, visszatér Forliba, hogy ő maga tegye 
rendbe azokat a dolgokat, melyeket szeleburdin már-már 
végzetesen elrontani vélt.  

Szembesült 17 évesen a tettek felelősségével. Leginkább 
átélte azt, hogy az élet nem egyéni ügyeskedés, pozitív vagy 
negatív töltésű érzések napi megvalósítása. Nem improvizá-
ció egy titokkal teljes világban. Az életének nem ő a fősze-
replője. Valaki ajándékba adta, nemcsak a képességeket, eré-
nyeket és hibákat a körülményekkel karöltve. Közbenjárókat 
is ad lépten-nyomon: Szent Fülöpöt, korábban a Boldogságos 
Szűz Máriát. Eddig is ott munkálkodtak érte, vele, csak ő 
nem akart tudomást szerezni létezésükről. Azon a Cesena felé 
vezető országúton nemcsak Fülöppel kötött békét, hanem  
Istennel, nemcsak Benizi Szent Fülöpnek lett a lekötelezettje 
és engedelmes társa, hanem Szűz Máriának és az Ő szent Fiá-
nak. Egész életére, visszavonhatatlanul. Meghalt a forradal-
már, a földi érdekek katonája, és megszületett belőle a szent, 
Isten és a Szent Szűz Szolgája. 
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és gyengék a fájdalommal és halállal szemben,  
a rákos betegekre, akik gyengülni érzik életerejüket. 
Ne hagyd el őket megpróbáltatásainkban  
és kérj az Úrtól számukra javulást és gyógyulást. 
Továbbra is kísérj sajátos szereteteddel bennünket  
és mindazokat, akik a te oltalmadban bizakodnak. 
Szent Peregrin, Teveled áldjuk és dicsérjük  
az Atyát, aki az élet forrása,  
a Fiút, ki gyötrelmeinkből és halálunkból Megváltónk  
és a tökéletes Vigasztalót, a Szentlelket,  
aki az erőslelkűség adományát árassza reánk  
most és halálunk óráján. Amen. 
 
 

A BETEGEK IMÁJA 
 

Mennyei Atyám!  
Szent Peregrin égi pártfogásával azt kérem Tőled, 
hogy felismerjem szent akaratodat, elfogadjam kegyelmeidet,  
és alázatos szívvel együtt munkálkodhassam Veled.  
Hogy erős lélekkel hordozzam a keresztet,  
miként Szent Peregrin is tette, melyet vállamra helyeztél,  
tudva azt, hogy ez csak az én keresztem lehet. 
Hogy soha sem veszítsem el türelmemet,  
mindig képes maradjak megőrizni lelkem vidámságát. 
Hogy soha el ne fogyjon belőlem a bizalom Tefeléd, Uram!  
Hogy növeld hitemet, erősítsd reményemet  
és tökéletesítsd szeretetemet. 
Hogy mindig óhajtsak vágyakozni a belső vigasztalásra. 
Hogy sugallataidra figyelmes legyek  
és „törvényeden naphosszat elmélkedjek” (118-sz.). 
Hogy kerüljem a bűnt  
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IMA SZENT PEREGRIN OLTALMÁNAK  
ELNYERÉSÉÉRT 

 
Szent Peregrin, a mi testvérünk 
Te vagy családjaink, közösségeink  
és mindannyiunk védelmezője. 
Veled együtt adunk hálát és áldjuk Istent, 
a mi jóságos és gondviselő Atyánkat. 
A szeretet nagy jeleiért,  
melyeket életünk folyamán reánk árasztott. 
Szent Peregrin, Te ismered  
múltunk szomorú és örömteli eseményeit, 
a jelen pillanat aggodalmait és örömeit,  
a jövendő terveit és reményeit. 
Kérünk, ne vond meg tőlünk segítségedet.  
Oltalmazd családjainkat, az iskolákat, irodákat és gyárakat,  
a kórházakat és az ápolási, gondozási helyeket, 
A mi egyházi és civil közösségeinket. 
Állj a szegények és a kirekesztettek mellett,  
akik életteret és reményt keresnek. 
Add, hogy ne fogyatkozzon meg az új nemzedékben az a hit, 
amiről Te tettél tanúságot. 
Maradjon élő és hiteles bennünk,  
az őszinteség és nagylelkűség érzülete, 
a cselekvő egyetértés,  
a kicsinyek, az idősek és a betegek iránti figyelmesség, 
a szolgálatkész nyitottság az emberiség felé,  
akik a világ minden részén szenvednek 
egy igazságosabb és békésebb jövő reményében. 
Fordítsd szerető tekintetedet azokra a családokra,  
ahol nagyon szenvednek,  
a te testvéreidre, akik félénkek  
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MEGTÉRNI ANNYIT JELENT, MINT  
LEGYŐZNI ÖNMAGUNKAT 

  

Gyökeresen megváltozott szentünk mindennapi élete. El-
fordult a harsogó, sokszor magamutogató politikai közélettől, 
a heves csatározásoktól. Csak az önmagában fellángoló ütkö-
zetekre fordította minden erejét. A szórakozás, a társadalmi 
nyüzsgés mindennapjaiban élő Forliak sem sokszor találkoz-
tak már a korábban igen harsogó és központi szerepet betöltő 
fiatalemberrel. Sajnálta a harcias játékokra éppúgy elpazarol-
ni idejét, mint az üres evilági örömöknek hajszolására. A ko-
moly ifjú szüleire is hatott, Lecsendesedett apja, élte felelős 
mindennapjait munkában és Isten hitben. Édesanyja volt a 
legboldogabb. Családja körülötte tette a dolgát, az igazi bol-
dogságot a közösen megünnepelt vasárnapi szentmisék a sze-
retetben elfogyasztott ünnepi ebédek hangulata jelentette hit-
vesi és anyai szívének. 

Peregrin lelkében a Szűz Anya készítette elő azt a legszen-
tebb trónust, melyen Jézus Krisztus foglalt helyet, s kinek 
szolgálata jelentette az igazi boldogságot, a keresett és immár 
megtalált élethívatást szívének. Sokan örültek megtérésének, 
de még többen voltak, akik ellenezték, sőt kinevették. Ebből 
tudta meg minden kétséget kizáróan, hogy jó úton halad. 
Nem leszűkült, hanem átértékelődött számára a világ, ezer-
színű és sokféle történéseivel, szerteágazó emberi kapcsolata-
ival. Az egy dolog a szükséges megtalálását jelentették szá-
mára az elkövetkező hónapok.  

Volt a városban egy csendes hely, ahol ájtatos imába me-
rülve hosszú órákat töltött. Ez a Szent Kereszt templom. Itt 
tisztelték Forli hívei a Szűz Anya kegyképét. 1283 koraőszén 
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is ott imádkozott a kegykép előtt. Látomása volt: az angyalok 
kórusai közepette a Boldogasszonyt szemlélte. Peregrin, azaz 
vándor a neved, - szólította meg Szűz Mária. Majd így foly-
tatta: Légy valóban vándor, kelj útra, menj Sziénába az én 
szolgáimhoz, hogy ott a rendbe való felvételedet kérjed.” Pil-
lanatokkal később ismét a kegykép ismerős arca tekintett 
vissza reá, - a látomás véget ért. 

Tudatosult benne, amit eddig csak sejtelmesen érzett: új 
utakra, sajátos feladatokra hívja őt a Gondviselés. Sem 
Laziosi Berengár, sem Flóra asszony nem álltak gyermekük 
útjába. Bár egyetlen fiúkról volt szó, de mélységes alázattal 
vették tudomásul, nem unokákkal, nem evilági eredmények-
kel, hanem Isten szolgálatával ajándékozza meg őket gyer-
mekük.  

Kissé sápadtan szüleinek és városának hátat fordítva lép-
delt Sziéna felé az országúton a vándor, immár Isten és a 
Nagyboldogasszony vándora, - Peregrin. Lesoványodott, 
beesett arcú, de szemében örömittas 18 éves fiatalember ko-
pogtatott a szerviták Sziéna kolostorának vasveretű kopogta-
tóján. Amikor a kapus testvér megkérdezte, ki ő és mit akar, 
szelíd, de határozott hangon ennyit szólt: Laziosi Peregrin 
vagyok, Isten és a Szent Szűz szolgája akarok lenni. 

 

A FEJLÖDÉS ÉS LELKI ÉRELELŐDÉS ESZTENDEI 

 

SZIÉNA, „Sena, vetus civitas Virginis”, vagyis a Szent 
Szűz régi városa, - így nevezte magát. Mindig is magas volt a 
város falain belül Szűz Mária kultusza. 
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távolítsd most el tőlem is betegségemet a te hatalmaddal. 
Gyógyíts ki bajomból, mindattól,  
ami életemet és örömömet fenyegeti. 
Neked ajánlom magam.  
Fogadd el eddigi szenvedéseimet, fohászaimat! 
Ne engedd, hogy csalódjak reményemben,  
hallgasd meg imádságomat, 
és kérlek, mentsd meg életemet! 
Legyen Neked mindenért tisztelet és áldás,  
most és mindörökkön örökké. Amen. 
 
 

IMA EGY KEGYELEM ELNYERÉSÉÉRT 
 
Urunk, Szent Atyánk, dicsőítünk Téged, mert jóságodban 
Szent Peregrint ajándékoztad nekünk, a mi égi pártfogónkat: 
mint a keresztény élet példaképét és kegyességednél közben-
járónkat. 
Az ő közbenjárására kérünk Tőled  
a léleknek vigaszt, 
a veszélyben védelmet, 
a fájdalomban enyhülést, 
a betegségben gyógyulást, 
a családban egészséget és örömet, 
a közösségeinkben békét és egyetértést. 
Hallgasd meg kérünk, Urunk imáinkat, 
Melyet ma Szent Peregrinnel egységben  
Bizalommal eléd terjesztünk. 
Krisztus a mi Urunk által. Amen. 
 
 



  48 

visszaadtad szeme világát a vaknak,  
aki ezeket mondta Neked: 
„Jézus, Dávid Fia, könyörülj rajtam!” 
Légy kegyes Uram, most engem is meggyógyítani.  
Rajtad kívül senki más nem tud meggyógyítani engem,  
ó Uram, csodálatos orvosom! 
Hogyha Te nem teszed meg ezt,  
akkor tovább mélyül gyötrelmem és növekedik fájdalmam,  
és életem súlyos veszélybe kerül. 
Úr Jézus, az orvostudomány fejedelme,  
az emberi megváltás szerzője! 
Kérlek Tégedet, még egyszer szállj le keresztedről  
és hatalmas kezeddel gyógyítsd meg betegségemet,  
miként egykor Szent Peregrinnel tetted!  Amen. 
 
 

IMÁDSÁG A GYÓGYULÁS ELNYERÉSÉÉRT 
 

Úr Jézus! Az emberiség Reménye!  
Tied minden dicséret és dicsőség, 
Te vagy az élet egyetlen forrása  
és végtelen szeretetedből annak őrzője. 
Te vagy a mi Megváltónk, az emberi megváltás szerzője,  
az orvostudomány fejedelme,  
aki lelkünket és testünket ápolod. 
Te visszaadtad a vakoknak a látást,  
megtisztítottad a leprásokat,  
feltámasztottál halottakat. 
Megváltásunkért nem mentegetőztél, 
vállaltad a nehézséget, a fájdalmat,  
és a kegyetlen kereszthalált. 
Ó kegyességes Uram,  
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Annak idején a Hét Rendalapító Szentatya egyike, 
Falconieri Szent Elek 1243-ban alapított itt kolostort. A XIII. 
században a „Szentek otthonának” nevezték, - joggal.   

1283 szent Karácsony éjjele. Benizi Szent Fülöp mutatja 
be a születési ünnepi szentmisét a zsúfolásig megtöltött 
Sziénai Szervita Templomban. Az ünnep éjjelén nemcsak a 
Gyermek Jézus emberi alakban való megjelenését ünneplik. 
Egy nyitott tekintetű, határozott tekintetű ifjú lép a 
főcelebráns atya elé és kéri a rendi ruha felvételét.  

A beöltözés liturgiája ez. Abban az egészen egyedülálló 
kiváltságban részesül, hogy meghagyhatta családnevét. Előjá-
rói a Szent Szűz hozzá intézett megszólítása és üzenete kap-
csán döntöttek így. Katona lett a fiatal forradalmár. Szűz Má-
ria és Jézust szolgáló katona. Izmos, harci játékokon kispor-
tolt vállain nem fegyver, hanem a szerviták fekete vállruhája 
nyugszik.  Akikért ekkor indul harcolni, nem csupán az Isten 
hívők és Szűz Mária tisztelők milliói, hanem a betegek, a sú-
lyos fájdalmakban élők még népesebb, de kiszolgáltatottabb 
hadserege. 

A szerzetesi élet az önmegszentelődés sajátos útja. Ezt 
csak egyedül lehet végig járni egy bizonyos mélységig, egye-
dül-Krisztussal és Krisztusban. Mialatt az illető az engedel-
mességben alázatot tanulva, a tisztaságban teljesen szabaddá 
válva, a szegénységben Krisztusnak önmagát tökéletesen át-
adva, méltó lesz és hiteles, hogy másokat is Jézus személyé-
hez vezessen. Mindezt alázatban, szabadságban és imában. 

Azokat szólítja ezután, akik nem hagyhatják el a világot, a 
családjukat, a mindennapi kenyérkereső munkájukat… Mégis 
vágynak Istenhez jutni, sőt naponta vele találkozni, benne 
megerősödést kapni. Tökéletesebb emberek vágynak lenni. 
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Szent Peregrin a beöltözéssel egész karakterét új köntösbe 
kezdte öltöztetni, „új teremtménnyé vált,” aki képes minden-
nap megújulni Teremtőjének képmására. 

A Sziénai kolostornak is van kegyképe: a „Madonna del 
Bordone”, akit a firenzei művész Coppo di Marcovaldo fes-
tett meg. Ahogy egykor Forliban, most itt Sziénában, e kegy-
kép előtt tölt el órákat. Adoratioban, imádságban, szentség-
imádásban él.  

A kórusima, a közösen végzett zsolozsma, a „Salve Regi-
na” rendszeres eléneklése és még megannyi magánájtatosság 
a bontakozó Szent életének forrásai. Peregrin számára ez a 
kegykép nagyon hasonlított az otthonihoz, ezért is nőtt annyi-
ra a lelkéhez.  

A Szent Szűz iránti tisztelete is fokozatosan letisztult és 
megerősödött. A teológiai tanulmányok, a szervita rend lelki-
ségének elsajátítása nagyon könnyen ment az éles eszű, köny-
nyen tanuló noviciusnak. Az újoncév leteltével letette a hár-
mas fogadalmat és életét a Szent Szűz szolgálata által végle-
gesen és megmásíthatatlanul Istennek ajánlotta. A legna-
gyobb erénye lett, hogy öntörvényű, igazságért lázadni is ké-
pes természetét Szűz Mária szelídségével tompította és min-
den idegszálával, erejével Isten országáért tudott fáradozni. 

Sziéna kolostorának falai boldogan szemlélhették Benizi 
Szent Fülöp és Szent Peregrin találkozásait. Az idő sürgette 
őket. Végül elérkezett a szomorú elválás e földön.  

1285 gyászos évszám: március 28-án elhalálozott IV. Márton 
pápa. Utóda Savelli Jakab bíboros, aki IV. Honorius néven 
ült Péter székébe. Még, mint a rend generálisa, maradék ere-
jével az új pápához igyekezett, hogy a rend aktuális ügyeit 
egyeztesse Őszentségével. Innen Firenzébe ment, s még egy-
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HÁLAADÓ IMA 
 

Áldott vagy Te, Urunk, aki az Egyháznak és az egész emberi-
ségnek adtad Szent Peregrint, Szűz Mária szolgáját, a mi erős 
pártfogónkat! 
Hálát adunk Neked, Urunk, a Te irgalmas jelenlétedért, amit 
megmutattál Szent Peregrin életében.  
Te, ó Megfeszített Krisztus, kigyógyítottad őt betegségéből, 
és új életerőt adtál neki, hogy mint szerzetes testvér folytat-
hassa szolgálatát. 
Ó irgalmas Urunk, Szent Peregrin közbenjárására  
rátekintettél a mi szenvedésünkre is,  
lehajoltál és leszálltál, hogy megérintsd  
és meggyógyítsd beteg testvéreinket és nővéreinket,  
akik minden reménységükkel  
belekapaszkodnak szent keresztedbe. 
Hálás szívvel fordulunk Hozzád, Úr Jézus,  
mert meglátogatod őket,  
bátorítást és gyógyulást nyújtasz nekik. 
Legyen Neked dicsőség és áldás most  
és mindörökkön örökké! Amen. 
 
 

IMÁDSÁG A MEGFESZÍTETT KRISZTUSHOZ,  
AKI MEGGYÓGYÍTOTTA PEREGRINT A RÁKTÓL 

 
Úr Jézus, az emberiség Megváltója,  
Te alávetetted magad a kereszt gyötrelmének 
És azért, hogy bűneinket eltöröld,  
elszenvedted a keserű halált. 
Amíg itt a földön jártál számos beteget meggyógyítottál. 
Megtisztítottad a leprást, 
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Könyörgés 
Urunk, Jézus Krisztus! Te, aki azért jöttél a világra, hogy 
gyengeségeinket és fájdalmaink terheit magadra vállald, te-
kints jóságosan testi és lelki betegeinkre. 
Te, aki jót téve és sokakat gyógyítva jártál köztünk, hogy  
minél többeket megszabadíts a rossztól, oltalmazz gyógyító 
kegyelmeddel minden beteget.  
Te vagy testünk és lelkünk Orvosa! Most is szállj le, hajolj le 
irgalmas szívvel, hogy megérintsd és orvosold daganatos be-
tegeinket! 
Szent Peregrin méltó és hathatós közbenjárására avatkozz be 
karoddal, enyhítsd e betegségek kínjait, tartsd ébren  
szíveikben a reményt! 
Add meg nekik a gyógyulás legnagyobb ajándékát, hogy  
testi egészégben és lelki derűben szolgálhassanak és követ-
hessenek Téged! 
Neked, ó Urunknak, Irgalmas Szamaritánusunknak, legyen 
dicsőség és dicséret most és mindörökkön örökké. Amen.     
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szer felkereste a Sziénai kolostort, ahol elbúcsúzott rendtársa-
itól, köztük kedves ifjú testvérétől, Szent Peregrintől. Ekkor 
érezte meg az ifjú szerzetes a halál kérlelhetetlen és rideg 
érintését. Benizi Szent Fülöp a rend Todi- i kolostorában 
megbetegedett és 1285. augusztus 23-án hazatért az égi szen-
télybe. 

Utóda Della Stuta Lothár lett, aki a legnagyobb jóindulat-
tal viseltetett Peregrin irányába, elődje akarata szerint figye-
lemmel kísérte további érlelődését.  

Fontos megemlítenünk, hogy abban a történeti korszakban 
a koldulórendek legtöbbje megmaradt szerzetesnek, testvér-
nek, nem szenteltette magát pappá. Így tett Laziosi Szent   
Peregrin is. Mint egy középkori szervita feljegyzései tanúsít-
ják, akár testvér akár felszentelt pap volt valaki, tevékenyen 
részt vállalt Krisztus apostoli, pásztori és prófétai szolgálatá-
ból: ”A szemlélődő élet magányában készült fel az apostoli 
munkára, melynek teljesítése után a világból a kolostor 
csendjébe tért vissza, hogy pótolja azokat az erőket, melyeket 
apostoli munkájában elhasznált.”  

A fiatal szerzetes őszinte alázatból hallani sem akart arról, 
hogy ő papként is szolgálja Krisztust és a Boldogasszonyt. 
Vágyott, egyelőre kizárólagosan vágyott a csendben és ma-
gányban megélt evangéliumi életre. Bizonyos értelemben ve-
zekelt is ezzel ifjúkora hevességéért és különösen azért a 
„forradalmi pillanatért.” 

Egyértelműen vallották kortársai, hogy a legkeményebb 
szigorúságban élt, a vezekléseket nemes egyszerűséggel élte 
meg.  Visszavonultsága pedig oly tökéletesen megvalósult, 
hogy rendtársai, közvetlen cellatársa sem vette észre jelenlét-
ét. 
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Amiben még különösen kitűnt, a szentgyónás folytonos 
gyakorlása, mint az önnevelés és szentéletű önmegvalósítás 
forrása. Ebből mindig belső vágytól hajtva és alázatos lélek-
kel merített, hogy a lehető legközelebb jusson szeretett      
Jézusához és a Szent Szűz Szívéhez. Ennek valóságában tu-
dott a karimákon és a konvent miséken őszinte szívvel eggyé 
válni az Eucharisztikus Jézussal. 

 

VISZATÉRÉS SZÜLŐVÁROSÁBA 

 

 A Sziénai kolostor krisztusi személyiségét megalapozó 
évei után 1295-ben ismét Forliban találjuk. A kor egyházfe-
gyelmi előírásai szerint, amikor egy szerzetest áthelyeztek, a 
házfőnökétől, a priortól írást kapott. Ezen okmány neve mind 
a mai napig az „engedelmesség” obedientia” nevet viseli. 
Szent Peregrin obedientiáján a helység Forli, a hivatal meg-
jelölése: perjelség.  

Ma sem, de akkor különösen nem volt gyakori, hogy vala-
ki fiatalkora ellenére főnöki missziót, azaz szolgálatot kapjon. 
Megbízhatósága, kifejlett szerzetesi karaktere és a személye 
iránti bizalom jele volt ez a megbízatás. Amikor az 
obedientia iratát kézhez vette, útjába ejtette Firenzét, ahol a 
szervita rend központi szentélyében hosszasan imádkozott az         
Annunziata kegykép előtt. Innen a Szenárió-hegyére ment, 
ahol végig zarándokolta a Hét Rendalapító Atya barlangját. 
Ezután ment Forliba.  

A város ekkor már a harcokat elfelejtve, békés és Pápához 
hűséges lelkületével élte mindennapjait. Aki csak tehette, 
természetesen személyesen akarta látni a fekete habitusban 
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KILENCEDIK NAP 
SZENT PEREGRIN  

A DAGANATOS BETEGEK KÖZBENJÁRÓJA 
 
V: Szorongatás és nyomorúság vesz körül, de én segítségül 
       hívtam az Úr nevét: „Istenem, szabadíts meg engem!” 
H: Az Úr megmentett engem a haláltól, szememet a 
       könnyhullatástól. (116 zsoltár). 
 
Felkészülés 
Akik Szent Peregrint csak felkeresték, nem tudták visszatar-
tani könnyeiket, látva azt a kegyetlen kórt, melyet ő hordo-
zott. A kolostor orvosa, Sallagi Pál, végső segítségként eldön-
tötte, hogy a beteg, elrákosodott jobb lábszárat amputálni 
fogják, ezáltal megakadályozva, hogy egész testén elfertő-
ződjék a betegség.  
Szent Peregrin a műtétet megelőző éjszakán Megváltójához, 
Jézus Krisztushoz folyamodott, hittel kérlelte Őt: „Légy ke-
gyes, ó Uram, Istenem, szabadíts meg ettől a Rossztól, más-
különben gyógyíthatatlan betegségben elsorvadok. Ha Te 
nem segítesz most, le kell vágni!” 
Ezt követően mély álomba zuhant. Álmában látta a Megfeszí-
tett Jézust, amint lehajol a keresztről és lábát megszabadítja 
mindennemű gyengeségtől és rossztól. 
Miután felébredt, ráeszmélt, a lába teljesen meggyógyult, - 
hálatelt szívvel köszönte meg a kegyes és jóságos Istennek 
ezt a természetfeletti ajándékát. 
Kérjük az Úrtól, hogy bánatunkban ne hagyjon el minket! 
Hajoljon fölénk is és gyógyítson meg, szabadítson meg min-
den rossztól! 
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Könyörgés 
Betegségeinkkel együttérző Atyánk! A Te Fiad, Jézus   
Krisztus iskolájában kinyilatkoztattad a világnak a szenvedés 
keresztény értékét és a keresztből fakadó reményt.  Maradj 
különösen a nehéz pillanatokban és órákban mellettünk, erő-
sítsd magányunkat. 
Segítsél bennünket szembenézni az élet nehézségeivel anél-
kül, hogy meginognánk hitünkben. Szent Peregrin példájára 
segíts, hogy minden testi és lelki szenvedésünket tudjuk oda-
vonszolni mi is a Megfeszített Ú Jézus keresztje tövébe. Tőle 
várjunk vigaszt és reménysugarat. Benne kapjunk ismét 
egészségesebb életet. 
Neked ó, Atyánk, aki a gyengék és elesettek támasza vagy, 
legyen örök tisztelet és dicsőség. Amen. 
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visszaérkezett egykori forradalmárt. Szelídségével és alázatá-
val hamar leszerelte az esetleg őt provokálni akaró kevesek-
nek is a rosszindulatát. 

Ünneplésre részben ideje sem volt, meg nem is volt ked-
vére az ilyesmi. Azon nyomban neki látott feladatának teljesí-
téséhez, Munkája voltaképpen szervezési jellegű volt: új 
szervita templom építése a hozzátartozó kolostorral. Senki és 
semmi nem tántorította el küldetésétől. A lombard csúcsíves 
stílusban tervezett nagyméretű templom és a hozzátartozó 
kolostor viszonylag gyors ütemben, folyamatosan épült.     

1308 májusában el is készült, ugyanis abban az évben a 
Szervita Rend Szent Peregrin kifejezett kérelmére ott tartotta 
a káptalant. Egykor bűnös ifjúsága jóvátétele első lépését 
megtette. Szent hajlékot emelt a Boldogasszonynak és temp-
lomot Szent Szűz tisztulásának ünnepére. Hazánkban, ahogy 
mondani és megünnepelni szoktuk, Gyertyaszentelő Boldog-
asszony tiszteletére (február 2). Hamarosan csodát is látott.  

1310 nyarán Sziéna perjelje, Donati Ferenc szentmisét 
mutatott be az új templomban. Egyszer csak egy Forliban la-
kó, születésétől bénakezű asszony, miközben buzgón imád-
kozott, hirtelen örömittasan kiáltott fel, s korábban béna vég-
tagját egészségesen mutogatta az ott tartózkodóknak. 

1312-ben már, mint a Forli szervita kolostor egyik tagja 
élte mindennapjait a szent. A perjel idő, melyet a rend sza-
bályzata engedélyezett, véget ért számára. Még több önmeg-
tagadás, testi önsanyargatás jellemezte mindennapjait. Napi 
két óránál többet nem aludt, azt is a csupasz földön tette. Ülni 
vagy megpihenni szinte sohasem látták rendtársai. Legfeljebb 
a kórus kőfalának támaszkodva készült rá a következő felada-
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tokra. Térdepelni vagy állva imádkozni annál többször láthat-
ták őt. 

A rendtagok lelkiségét jól jellemezte a Szenvedő          
Üdvözítővel, valamint a Fájdalmas Anyával való lelki egye-
sülés. Golgota szellemiségnek, Golgota lelkiségnek nevezhet-
jük ezt a szabadon vállalt és megélt szervita mentalitást. Ez 
egyszerre jelentette a testnek és a léleknek a passióját. Mind-
ez az engesztelés Laziosi Szent Peregrin esetében saját élete 
bűneinek jóvátételét, valamint az akkori történelmi időkben a 
pápaság Avignoni fogságának megszűntetését is célozta. 
Ducio Bonisegna: A Keresztrefeszített Jézus c. festménye 
előtt imádkozott a legszívesebben a Pápa szabadságáért, a 
Rend kegyelmi gazdagodásáért és saját élete engesztelésére. 
Hogyha mindennapjait akarjuk ott, Forliban mélyebben és 
részletesebben megismerni, elsősorban a karima, azaz a kórus 
imádság, a Szentírás tekercseiben való elmélyedés és olvasás, 
virrasztás, böjt és a gyakori szentgyónás, valamint szentáldo-
zás jelentették a lelki programjait. 

Életrajzírói beszámolnak még egy szülőhelye kolostorához 
kapcsolódó csodáról, melyben szentünk által mutatta meg 
Isten az Ő bőkezű jóságát. Nem egy alkalommal, amikor az 
időjárási viszonyok mostohák voltak és nem érett be az ele-
gendő termés, Szent Peregrin a még hiányzó kolostori készlet 
pótlására gabonát és bort szaporított a környékbeli egyszerű 
családok részére.  

A sok vezeklés és testi önsanyargatás nem múlhatott el 
nyomtalanul. A betegség jelentkezik kimerült testében. 
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NYOLCADIK NAP 
SZENT PEREGRIN  

A REMÉNY TANÚJA A BETEGSÉG IDEJÉN 
 
V: A mi betegségeinket Ő viselte! 
H: És a mi fájdalmainkat Ő hordozta (Iz 53,4). 
 
Felkészülés 
Szent Peregrin egész életében önmegtagadásban élt, és min-
dennap hordozta keresztjét, Krisztus nyomdokait követve. 
Arra törekedett, hogy életét Krisztus fényében szemlélje, aki 
a megváltás forrása.  
Irgalmas szívében sokak fájdalmait hordozta. Kereste az al-
kalmat, hogy sokak szívében remény fakadjon és hit ébred-
jen.   
Amikor a betegség lába amputálását követelte, a műtét előtti 
éjszakán a káptalanterembe vonszolta magát, beszélt a meg-
feszített Krisztussal, az ő Életmesterével. Neki panaszolta el 
bizalmasan gyötrelmes kínjait, iránta táplált lelke egyedüli 
reményt.  
A Megfeszített Krisztus leszállt a keresztről, megérintette és 
meggyógyította őt. 
Kérjük az Úrtól, hogy nekünk is segítsen feldolgozni és elfo-
gadni a szenvedés misztériumát, hogy reménységgel tudjunk 
Krisztus Urunk keresztjére tekinteni.  
Kérjünk Tőle erőt és hitet, tudjuk szenvedéseinket Krisztus 
szenvedéseivel egyesíteni a világ életéért.  
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HETEDIK NAP 
SZENT PEREGRIN A SZEGÉNYEK JÖTEVŐJE 

 

V: Hirdessétek, hogy elközelgett a mennyek országa, - mond 
ja az Úr. -Gyógyítsatok betegeket, támasszatok fel halottakat, 
tisztítsátok meg a leprásokat és űzzétek ki a gonosz lelkeket! 
H: Ingyen kaptátok, - ingyen is adjátok (Mt 10,7-8). 
 

Felkészülés 
A szegények és a parasztok bizalommal fordultak Szent 
Peregrinhez szükségeikben, és soha sem tértek haza tőle üres 
kézzel. Azt tartják róla, hogy még a búzát és olajat is csodála-
tosan megszaporította. Halála napján is a nincstelenek és a 
földművesek őszinte, hálatelt szívvel özönlöttek ravatalához, 
hogy kifejezzék nagyrabecsülésüket és tisztelegjenek Isten hű 
szolgája előtt. Isten igazolta Peregrin szentségét: csodálatosan 
meggyógyult halálakor egy vak koldus, - megszabadult a go-
nosz ártó hatalmától egy szegény asszony, - és visszakapta 
egészségét a fáról leesett férfi. Kérjük a kegyelmet az Úrtól, 
hogy hatékonyan tudjunk együtt munkálkodni gondviselésé-
vel és alázatos eszközei maradhassunk ezen a földön. 
Könyörgés 
Urunk! Add, hogy Szent Peregrinhez hasonlóan mi is hűsége-
sen jarjunk a tökéletes szeretet útján. Adj nekünk érzékeny 
szívet, hogy segítségére siessünk beteg és szegény testvére-
inknek. Add, hogy mindig szeretettel szolgáljunk Téged és 
mindazokat, akikkel nap mint nap találkozunk. Szent 
Peregrin közbenjárására újítsd meg bennünk is szereteted 
csodáit. Ne kelljen nélkülöznünk sem a mindennapi kenyeret, 
sem a munkát, sem a te barátságodat. Érezzük annak tiszta 
örömét, hogy gyermekeid vagyunk minden körülmények kö-
zött. Néked, Urunk, legyen tisztelet és dicsőség, most és 
mindörökkön örökké. Amen. 
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BETEGSÉGE ÉS GYÓGYULÁSA - 
HOGY MÁSOKAT GYÓGYÍTHASSON 

 

1325 körül, mikor Szent Peregrin már hatvanadik évét is 
betöltötte jobb lábát kelés támadta meg. Egyre jobban akadá-
lyozta mindez. Nem is annyira a menésben, mint a tartós 
térdeplésben illetve állásban. Néhány héttel később, mint azt 
ma már rekonstruálni lehet, - rosszindulatú daganat révén to-
vább romlott a beteg testrész. Nem lehetett tovább titkolnia. 
Ő maga nem szólt volna még akkor sem. Az a rettenetes szag, 
mely a fokozatosan elhaló lábrészből áradt, árulta el betegsé-
gét. Amikor a rendház orvosa meglátta a daganatos keléssel 
megbetegedett lábát, a szörnyű kór már majdcsak a lábcson-
tig lerohasztotta a húst.  

Salazió Pál az orvos, a valószínű vérmérgezés elkerülése 
végett, konzultálva kollégáival, úgy döntött: csak a mielőbbi 
amputálással lehet megmenteni a beteget. 

Mikor ezt megtudta Szent Peregrin teljesen kétségbe esett. 
Nem a fájdalmak miatt, nem a szenvedéstől való félelem kö-
vetkeztében. Attól retteget, hogy fél lábbal teljesen kirekeszti 
magát az apostoli életből. Hogy fog templomkórusra feljutni, 
a betegek meglátogatását, a szegények élelmezését miként 
végzi azután, féllábbal. 

 Isten akkor és ott is úgy avatkozott bele az életébe, 
hogy abból az egyes hívő és a közössége éppen úgy, mint a 
későbbi korok kereszténye is megajándékozottan kerüljön ki. 
Szent Peregrin a műtétje előtti éjjelen sem aludt, - még két 
órát sem. Minden erejét mozgósítva, halkan, hogy a többieket 
fel ne ébressze, szó szerint felvonszolta magát négykézláb az 
emeleti terembe, ahol a Golgotán Keresztrefeszített Jézus 
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festménye található a fali képen. Ott könyörgött, fohászkodott 
kegyelemért és találékonyságért. Mutassa meg neki a Szen-
vedő Üdvözítő, hogyan tudna majd fél lábbal is segítségére 
lenni a rászorulóknak. A FESZÜLET MEGELEVENEDETT, 
az örök mécses vibráló gyertyalángjának halovány fényénél 
azt élhette át Szent Peregrin, hogy az Úr Jézus felé hajol, a 
beteg lábát érinti meg, majd visszatér a keresztre. 

 Peregrin meg volt mentve. A kelés eltűnt. Rögtön, azon 
nyomban minden átmenet nélkül. Hosszú hálaadásba kezdett, 
Te Deuma, tehát Isten dicsérete, valamint szemlélődő imája 
már a hajnali beszüremkedő nap fényében találta, miközben 
még mindig ott térdelt, örömittasan, - s egészséges lábbal.  

Amikor reggel az orvos jött, hogy a magával hozott mű-
szerekkel megkezdje az amputálást, döbbenten állt meg a 
tegnap még menthetetlennek ítélt testrész felett. Megrendül-
ve, de inkább hálálkodva állapította meg a gyógyulást, melyet 
úgy a korabeli orvostudomány, mint a mai medicina állása 
szerint sem lehet a természetes ész fényénél értelmesen 
megmagyarázni. 

Golgota lelkisége felvitte testileg és lelkileg oda, az     
Üdvözítő keresztjéhez. Odaszegeztetett ő is Krisztussal a ki-
szolgáltatottság és elhagyatottság állapotába. Testét éppen az 
a beteg láz gyötörte, mint Jézus Urunkat. Éppen úgy szomjaz-
ta a segítő szeretetet, azért, hogy másokon tudjon továbbra is 
segíteni. Akkor és ott, az éj csendjében letette mindenét, jö-
vőjét és fájdalmát, szenvedését és kiszolgáltatottságát Isten 
kezébe. Az Úr, miként a Golgotán sem, Forli kolostorának 
éjszakai csendjében sem maradt szótlan. Életet fakasztott ott 
is Jeruzsálemben, életet, egészséget Italia e csendes kolosto-
rában, 1325-ben is.  
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HATODIK NAP 
SZENT PEREGRIN A BŰNBÁNÓ ÉS TÜRELMES FÉRFI 

 

V: Aki nem veszi fel keresztjét, és nem követ engem, – 
      mondja az Úr! 
H: Az nem lehet az én tanítványom (Lk 14,27). 
 

Felkészülés 
Peregrin mindenki számára a bűnbánat és a türelem példája. 
Testét virrasztással és böjttel sanyargatta. Harminc éven ke-
resztül nem lehetett látni őt ülve. Szíve mélyéből vágyott ar-
ra, hogy teljesen és minden erejével megtartsa az Isten törvé-
nyét, és Krisztus példáját követte. Amikor egy szörnyű és 
rosszindulatú betegség következtében jobb lába hirtelen elrá-
kosodott, Peregrin, annak ellenére, hogy legyengült és a kín-
jai fokozódtak, továbbra is viselte erős lélekkel keresztjét, 
minden reményét a Szenvedő Jézusba vetette. 
Mindnyájan kérjünk az Úrtól, minden embertársunk számára 
reményt a próbatétel idejére, bátorítást a gyengeségben, tü-
relmet a szenvedésben, békét és állhatatosságot a szorongatá-
sok óráiban. 
Könyörgés 
Urunk, Jézus Krisztus! Szomorúak vigasztalója és szenvedők 
támasza! Te mellettünk vagy a megpróbáltatások idején. Ké-
rünk Téged, hogy támogass és világosíts meg egészségben és 
betegségben, fájdalmainkban és a mindennapi nehézségeink-
ben egyaránt. Kérünk mindazokért, akik rettegésben és a jö-
vővel szembeni aggodalomban élnek, hogy Tőled bátorságot 
és bizalmat nyerjenek. Krisztus, aki Orvosunk és Társunk 
vagy a szenvedés idején! Kérünk Téged, oltalmazd a súlyos 
betegeket és engedd, érezzék enyhülést nyújtó jelenlétedet. 
Neked, ó Jézus, ki az emberek reménysége vagy, legyen örök 
dicsőség és dicséret. Amen. 
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ÖTÖDIK NAP 
SZENT PEREGRIN A KERESZTREFESZÍTETT 

ÉDESANYJÁNAK SZOLGÁJA 
 

V: Amikor Jézus meglátta anyját és az ott álló tanítványt, 
      így szólt anyjához: „Asszony, íme, a te Fiad!”  
      Azután azt mondta a tanítványnak: „Íme, a te anyád!” 
H: És attól az órától házába fogadta őt a tanítvány. (Jn 19,26) 
 
Felkészülés 
Egy napon Peregrin, a jövője miatti bizonytalanságban, kérte 
a Szent Szűzet, hogy mutassa meg számára a követendő utat. 
A Boldogságos Szűz így szólt hozzá: 
„Fiam, én is szeretném lépteidet az üdvösség útjára igazítani. 
Ne félj, én vagyok annak az édesanyja, akit te megfeszített-
ként imádsz. Ő küldött, hogy a boldogságok útját megmutas-
sam neked.” 
Dicsérjük az Úr Jézus jóságát, aki nem hagyja, hogy életünk-
ből hiányozzék a fény, a remény és a vigasztalás. 
 
Könyörgés 
Szűz Mária! A Keresztre feszített Jézus Édesanyja! 
Szent Peregrin nálad biztos oltalmat talált, Veled együtt hű-
ségesen ott állt Fiad keresztjénél. Imádkozz érettünk, hogy az 
élet megpróbáltatásai közepette, hűségesek maradjunk a ke-
reszthordozás iskolájában. Hogy megértsük a szenvedés érté-
két, és az Úrba vessük minden reményünket.  
Imádkozz érettünk most és halálunk óráján, hogy szeretni 
tudjunk végsőkig, anélkül, hogy engednénk a kétségbeesés-
nek, mindvégig bízva a Mennyei Atyánk szeretetében 
Veled, Ó Szűz Mária, dicsérjük és áldjuk az Atyát, a Fiút és a 
Szentlelket, most és mindörökkön örökké. Amen. 
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Aki mindig ott volt szívében és segítette a Golgotán kitar-
tóan imádkozni, az a Fájdalmas Anya: a MATER 
DOLOROSA. - Éhínség (1328-ban), pestisjárványok (1319-
ben és 1323-ban, a kettős pápaválasztás fájdalma 1328 május 
12-én (XXII. János törvényes pápa helyett, mintegy ellenében 
Corvara Péter minorita szerzetest iktatták be törvénytelenül, 
aki az V. Miklós nevet bitorolta, mint ellenpápa…) Mindez 
mutatja azt a sok és szerteágazó fájdalmat és sebet, melytől 
akkor is – és minden korban – vérzett és vérzik Krisztus Ti-
tokzatos Teste, a Katolikus Egyház. Azóta is szenvedő, en-
gesztelő SZENTEK állnak szemben e tengernyi bűnnel és 
bajjal, hogy Krisztus földi népe célt ne tévesszen, el ne lan-
kadjon az örök haza felé vezető úton. CSAK A SZENTEK 
MENTIK MEG, ÉLTETIK AZ EGYHÁZAT. 

1345-ben, május első napjainak egyikén egyre gyengülő 
szervezete feladta a további ellenállást. A napok óta gyötrő 
magas láz teljesen legyengítette önsanyargatásban sokat pró-
bált szervezetét. A szentségekkel megerősítve, nyugodt szív-
vel fejezte be földi életét, miközben nyugodt lelkiismerettel 
ajánlotta lelkét Benizi Szent Fülöpnek, a Hét rendalapító 
atyának és legfőbb Úrnőjének, a Fájdalmas Anyának, hogy 
mutassa be őt, Forli szülöttét szent Fiának, a mi Urunk Jézus 
Krisztusnak. 

Halála napján már több beteggyógyulást jegyeztek fel. 
Egy vakon született szerencsétlen is eljött a ravatalhoz, hogy 
a Szenttől, akitől többször is kapott alamizsnát elbúcsúzzon. 
A tömeg lelkesedése őt is magával ragadta és gyermeki biza-
lommal arra kérte egykori segítőjét, segítse őt megszabadulni 
vakságától. A csoda megtörtént. A vak látott, s a megrendült 
tömeg kitörő ujjongással dicsőítette Isten és az Ő Szentjét. 
Forli környékén, még a temetést megelőző napok egyikén két 
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rendkívüli, megmagyarázhatatlan eset történt. Egy paraszt-
gazdával tragikus baleset történt. Egy magas fáról lezuhant, 
de úgy, hogy egy kiálló földkaró szinte elevenen felnyársalta. 
Haldoklott, miközben családtagjai Szent Peregrinhez fohász-
kodtak fel, hogy segítsen az égből. Néhány percen belül a 
szerencsétlenül járt épen kelt fel.  

Egy ördögtől megszállott asszony lelki megtisztulása is 
közvetlen a temetés előtti napon történt.    

Az emberek tömegestől tódultak a kolostorhoz. Százak és 
ezrek kísérték imádságukkal lelkét ÖRÖK ORVOSA ÉGI 
RENDELŐJÉBE, AZ ÜDVÖSSÉG HONÁBA. 

A nép hamarosan Itália szerte csak így emlegette: 
A CSODATEVŐ. 

A szentté avatási eljárást az ismert jezsuita bíboros, 
Bellarmin Szent Róbert folytatta le.   

V. Pál pápa 1609-ben iktatta a Boldogok sorába. XIII. 
Benedek pápa pedig (ki maga is Peregrin nagy tisztelője volt) 
avatta Keresztes Szent Jánossal együtt a szentek közösségébe 
1726. december 27. napján. 

XII. Piusz pápa 1942-ben Forli város fővédőjévé emelte.  

Azóta sem szűnt meg a szorongatott sorsú és igen súlyo-
san beteg embertársai, különösen a daganatos betegek köz-
benjárója lenni a mennyben.  

 

SZENT PEREGRIN TESTI ÉS LELKI BAJAINKBAN 
SZÓSZÓLÓNK! - KONYÖRÖGJ ÉRETTÜNK! 

SZENT PEREGRIN! A DAGANATOS BETEGEK  
ÉGI PÁRTFOGÓJA! - KÖNYÖRÖGJ ÉRETTÜNK! 
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NEGYEDIK NAP 
SZENT PEREGRIN 

AZ EVANGÉLIUMI ÉLET PÉLDAKÉPE 
 
V: Mindenki, aki hallgatja szavaimat, és tettekre is váltja - 
mondja az Úr 
H: Hasonló az okos emberhez, aki a házát sziklára építette  
(Mt 7,14). 
 
Felkészülés 
Szent Peregrin szerényen, szegényen és bűnbánóan élt, - a 
szemlélődésnek és imának szentelve életét. Isten szavától 
megvilágított élete, a szegények szeretetével társult, részvét-
tel volt mások fájdalma iránt. 
Adja meg nekünk is az Úr, hogy az Evangélium szerinti szent 
életet élhessük. 
 
Könyörgés 
Úr Jézus! Az élet Mestere! A Te kegyelmedből Szent 
Peregrin hűséges volt az evangéliumi élet vállalásában, kitar-
tó az imádságban, buzgó a szeretetben, türelmes a gyötrelmek 
elviselésében. 
Kérünk, segíts nekünk is megvalósítani mindenkor Isten aka-
ratát. 
Növekedjünk a testvéri szeretetben és gazdagság és uralom 
nélküli, örömteli életet éljünk. 
Neked, Urunk Jézus, aki a közösség forrása vagy, legyen di-
csőség és dicséret most és mindörökkön örökké.  Ámen. 
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HARMADIK NAP 
SZENT PEREGRIN TESTVÉR,  

SZŰZ MÁRIA SZOLGÁJA 
 

V: Boldogok a lelki szegények. 
H: Mert övék a Mennyek Országa. (Mt 5,3) 

 
Felkészülés 
Szent Peregrin hathatósan élte az alázat, az irgalmasság, a 
Szűzanya – és testvéri szolgálat erényét, melyek a Szűz  
Mária Szolgái rend sajátos karizmái. 
Ő, Forliban megismerte Benizi Szent Fülöpöt, és a vele va-
ló találkozása lett hívatásának alapköve. 
Sziénában testvéri lelkülettel élt együtt Boldog Ferenccel és 
Boldog Joachimmal, akik rendkívüli módon testesítették meg 
a Szervita rend lelkiségét. 
Kérjük az Urat, hogy minden ember találkozzon olyan testvé-
rekkel és nővérekkel életútján, akik segítik hivatása érlelődé-
sében. 

 
Könyörgés 
Mennyei Szent Atyánk! Te meghívtad Szent Peregrint, a 
szervita rendbe, Fiad, Jézus Krisztus követésére. Add, hogy 
ma is legyenek nagylelkű fiatalok, akik a mennyek Országá-
ért vállalják a megszentelt életet.  
Add, hogy a szervita közösségek, út, híd, jel legyen mindazok 
számára, akik hozzád akarnak eljutni, fény legyen mindazok-
nak, akik fényre várnak, béke lehessenek a békét keresőknek. 
Legyen Neked, ó Atyánk, akitől minden tökéletes ajándék 
származik, örökös tisztelet, dicséret és dicsőség most és 
mindörökkön örökké. Amen.  
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KILENCED SZENT PEREGRINHEZ 

 

A Kilenced imádkozási módja:  

 

1./ Himnusz Szent Peregrinhez 

2./ V: Isten, aki az élet forrása vagy!  

Ragyogtassa arcát ránk  

és adjon   nekünk irgalmat! 

        H: Áldott legyen az Isten mindörökké! 

3./ Szentírási idézet (napra szóló) 

4./ Felkészülés (napra szóló) 

5./ Szent Peregrin litániája 

6./Könyörgés (napra szóló) 

7./ Befejező könyörgés! 

 

 

 

Szent Peregrin!  Könyörögj érettünk! 
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HIMNUSZ SZENT PEREGRINHEZ 

 

1./ Ó, Peregrin, te jó barát és testvér! 
Terád emlékezik mostan az értelem! 
Életed titkai élnek szívünkben, 
Örömre fordítva fájdalmainkat! 

2./ Most is reménnyel megszólítunk téged! 
Mert te megérted az ifjúi szívet, 

S tudod, hogy milyen egy őrjöngő tömeg, 
Mi az erőszak és igaztalan tett. 

3./ Te arcul ütötted Benizi Fülöpöt! 
Kinek magatartása megtérésre késztet. 
Bocsánatkérésre mentél utána, 
Ő békés szívvel oldozott fel téged. 

4./ Nem csendült hiába Szent Fülöp ajkán 
Forli utcáin az angyali Üdvözlet. 
Évekkel később a Szervita rendben, 
Te magad lettél szent a fegyelemben. 

5./ Épp ezért most is az Egyház kér téged, 
S kérik az ifjak is segítségedet, 
Hogy igaz lázadók tudjanak lenni, 
Szent buzgalommal, Jézusért élve. 

6./ Te nem tértél testvér, sose nyugodni, 
Imában töltve az éjszakát végig. 
Mintegy celláddá vált az a kórus, 
Hol ajkadról zsoltár csendült fel. 

7./ Követted akkor is Krisztust, a Bárányt, 
Amikor utolért a szörnyű kórság, 
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MÁSODIK NAP 
SZENT PEREGRIN A SZŰZANYA SZOLGÁJA 

 
V: Az Úr rátekintett alázatos szolgájára. 
E: Boldognak mond engem, minden nemzedék (Lk 1,48) 

 
Felkészülés 
Peregrint gyengéd szeretet és tisztelet fűzte a Szűzanyához.  
A Szent Szűz vezette az ő lépteit Krisztus felé. 
Peregrin, az engedelmes szolga, kész volt mindig követni  
Dicsőséges Úrnője rendelkezéseit, 
 
Kérjük mi is a kegyelmet, egyre növekedjünk a Szűzanya 
iránti gyermeki szeretetben és fogadjuk be életünkbe, mint 
Édesanyánkat és Közbenjárónkat. 
 
Könyörgés 
Szűz Mária, Szent Peregrin Anyja, Védelmezője és Közben-
járója! Mi is, hozzá hasonlóan bizalommal fordulunk Hoz-
zád! 
Hallgatás Szűze! Add, hogy felfedezzük és megvalósítsuk 
Isten ránk vonatkozó tervét. 
Add, hogy mindnyájan örömet találjunk Fiad evangéliumá-
nak követésében, és a Mennyei Atya akaratának teljesítésé-
ben.  
Veled, ó, Szűz Mária, dicsérjük az Atyát, a Fiút és a  
Szentlelket, most és mindörökkön örökké. Amen. 
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ELSŐ NAP 
 
SZENT PEREGRIN A BÉKE ÉS KIENGESZTELŐDÉS 

EMBERE 
 
 
V: Boldogok a békességszerzők – mondja az Úr. 
H: Mert Isten fiainak mondják majd őket!  (Mt 5.9) 

 
Felkészülés 
Az Úr Krisztus arra hív minket, hogy mi is békességszerzők 
legyünk. 
Az ifjú Laziosi Szent Peregrin, miután Benizi Szent Fülö-
pöt bántalmazta, bocsánatot kért tőle és ő maga is a béke 
Mesterének alázatos apostolává vált. 
 
Dicsérjük Isten irgalmát, mely sokkal nagyobb a bűnnél, 
és kérjük, hogy minden szívben lakozzon békesség. 
 
Könyörgés  
Urunk! Istenünk, Te minden ember szívének megvilágosító 
jelenléte vagy. 
Te térítetted meg Peregrint a Mennyek Országának örök érté-
keihez, és a testvériség és a béke eszközévé tetted.  
Emlékezz meg jóságodban mindazokról, akik erőszakot 
szenvednek és térítsd meg azokat, akik az igazságtalanság és 
a lelki halál útjain járnak. 
Ajándékozd mindnyájunknak Szentlelkedet, a közösségi élet 
forrását, hogy az emberek között tudjunk a kiengesztelődés és 
a béke előmozdítói lenni. 
Aki élsz és uralkodol mindörökkön örökké!  Amen. 
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Azon az éjjelen elmentél újra, 
A kereszt tövébe szent bizalommal. 

8./ Imában kérted a Megfeszítettet, 
Vegye le rólad a súlyos terheket. 
S Krisztus a keresztről lehajolt hozzád, 
S meggyógyította te nagy betegséged. 

9./ Most a te nevedben kérlelünk, Mária, 
Testvéreinkkel, a szentekkel együtt 
Istennek éneklünk az Egyházzal együtt 
A hála és dicséret méltó énekét. Amen! 
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SZENT PEREGRIN LITÁNIÁJA 
 
Az + Atya a Fiú és a Szentlélek nevében!  Amen. 
 
Uram, irgalmazz nekünk! Uram, Irgalmazz nekünk! 
Krisztus, kegyelmezz nekünk!  Krisztus, kegyelmezz nekünk!  
Krisztus, hallgass minket!         Krisztus, hallgass minket! 
Krisztus, hallgass meg minket! Krisztus,hallgass meg minket! 
 
Mennybéli Atyaisten!   Irgalmazz nekünk! 
Megváltó Fiúisten!   Irgalmazz nekünk! 
Szentlélek Úristen!    Irgalmazz nekünk! 
Jézus, a Világ Megváltója!  Irgalmazz nekünk! 
Az emberi megváltás Szerzője!  Irgalmazz nekünk! 
Hatalmas Orvos!    Irgalmazz nekünk! 
 
Szent Peregrin, Isten választottja! Könyörögj érettünk! 
Krisztus hűséges követője!  Könyörögj érettünk! 
Szűz Mária szolgája!   Könyörögj érettünk! 
Szent Peregrin, evangéliumi férfiú! Könyörögj érettünk! 
Bölcs férfiú!    Könyörögj érettünk!     
Türelmes férfiú!    Könyörögj érettünk!                                  
Bűnbánó férfiú!    Könyörögj érettünk! 
Isten jeleire figyelmes férfiú!  Könyörögj érettünk! 
A Keresztrefeszítettől meggyógyí-                                            
tott Férfiú!     Könyörögj érettünk!               
 
Szent Peregrin, a szent élet példa-      Könyörögj érettünk! 
képe! 
Szeretettől lángoló szívű szerzetes! Könyörögj érettünk! 
Hűséges testvér!    Könyörögj érettünk! 
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Engedelmes testvér!   Könyörögj érettünk! 
Szegény testvér!    Könyörögj érettünk! 
Tisztaságos testvér!   Könyörögj érettünk! 
Imádkozó testvér!    Könyörögj érettünk! 
 
Szent Peregrin, a Keresztrefeszített                                      
barátja!     Könyörögj érettünk!    
Az angyalok barátja!   Könyörögj érettünk! 
A szegények barátja!   Könyörögj érettünk!   
A szenvedők barátja!   Könyörögj érettünk!   
A rákos betegek pártfogója!  Könyörögj érettünk! 
 
Isten Báránya,  
  Te elveszed a világ bűneit Kegyelmezz nekünk! 
Isten Báránya,  
  Te elveszed a világ bűneit Hallgass meg minket! 
Isten Báránya,  
  Te elveszed a világ bűneit Irgalmazz nekünk!  
 
E: Urunk! Hallgasd meg könyörgésünket! 
V: És a mi kiáltásunk jusson eléd! 
 
Könyörögjünk! 
Szentháromság Istenünk! Magasságos Urunk! Kérünk, hogy 
Te, aki lehajolsz az emberi fájdalmainkhoz és orvosolni 
igyekszel gyötrelmeinket, Szent Peregrin, a te hűséges szol-
gád és a mi hűséges pártfogónk által fogadd el közbenjáró 
kéréseinket és teljesítsd azokat! Krisztus a mi Urunk által, 
Aki Veled él és uralkodik most és örökkön örökké 
        Amen! 

  


